

kisz xi. kongr.

- 20 -

1986.05.22.

sp0019 2 130 mtib2034 /kisz kongresszus/

hámori csaba beszéde /12. rész/

hámori csaba végezetül hangsúlyozta:

- Ifjú nemzedékeink olyan időben látnak munkához, mikor a nemzet nagy kérdései dőlnek el akaratunk és képességeink által. Bizonyítanunk kell, hogy az emberiség történelmének legmagasabb rendű társadalmát építjük. E történelmi tethez fiatal nemzedékeink ereje, hite ad lendületet. /mti/

kö -ár
20.17 220586 0383



MTI

60.008/1x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 23.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

nem jelenik meg a révai lexikon hasonmás kiadása /1. rész/

1986. május 23. - a napokban véglegessé vált: nem jelenik meg a révai lexikon hasonmás kiadása, mint ismeretes, a szépirodalmi kiadó az 1911. és 1935. között napvilágot látott sorozatot az eredetivel megegyező méretben, kivételben négy-öt év alatt kívánta közreadni, kötetenként 350-400 forintos áron. a vállalkozást tudománytörténeti érdekességnek szánták, a ritkaságot azonban a vártnál jóval többen kívánták megvásárolni. a könyvterjesztő vállalatoknál hetvenezren jegyeztették elő a köteteket, s ez a szám megfontolásra és a terv felülvizsgálatára, majd megváltoztatására készítette a reprint kiadás szervezőit. a sorozatra átvett előlegeket a könyvterjesztők visszafizetik. az intézkedés okairól és háttéréről tarnóc mártón, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője tájékoztatta csákvári d. jánost, az mti munkatársát.

mint elmondta, az elmúlt esztendőken számos, évtizedekkel korábban megjelent, művészeti, esztétikai és történeti szempontból egyaránt figyelemre méltó könyv reprint kiadását vehették kézbe az olvasók. a főigazgatóság a könyvszakma reprintkiadó tevékenységét fontosnak tartotta és tartja ma is. ennek keretében támogatta a révai nagy lexikon megjelentetését is, mert a szépirodalmi kiadóval együtt úgy ítélte meg, hogy a lexikon olyan kulturtörténeti értéket képvisel, amelyet a szűkebb, elsősorban szakmai olvasóközönség számára hasznos kiadni. az ötven éve lezárt lexikon ugyanis a maga korának valóban példamutató vállalkozása volt, amely igyekezett pontos, átfogó és megbízható, friss információkat adni a világ akkori dolgairól.

tárnóc márton emlékeztetett arra, hogy amikor a nagyközönség tudomást szerzett a sorozat megjelentetésének tervéről, a lapokban sajtóvita bontakozott ki a kérdésről. voltak, akik dicsérték a vállalkozást, úgy ítélték meg, hogy a révai lexikon - annak ellenére, hogy a benne található adatok nagy része megkopott, elavult - alkalmas a megjelenésre; de szép számmal akadtak ellenzői is. a sajtóvita nyomán a terjesztő vállalatok - egyetértésben a kiadóval - előjegyzést hirdettek. az eredmény mindenkit meglepett: hetvenezren jelezték vásárlási szándékukat. ekkor már teljesen új helyzet állt elő. abban a pillanatban ugyanis, amikor ilyen széles közönség hatású sorozat közreadását tervezik, annak művelődéspolitikai megítélése más szempontokat igényel.

ezért a kiadói főigazgatóság a kiadóval együttműködve szakértőkkel újra megvizsgáltatta a lexikon egyes köteteit, ismételt tartalmi elemzést végezve. /folyt.köv./

-ri/kö/mz
00.10 230586 2594

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

nem jelenik meg a révai lexikon hasonmás kiadása /2. rész/

ennek nyomán megállapították, hogy bár a humán műveltség alapjait megvilágító egyes adatai ma is megállják a helyüket, legtöbb szócikke már nem felel meg a tudomány mai állásának, történeti és ideológiai szemlélete egyaránt kifogásolható.

a mű újraelkiadásával - egy korszerű mai lexikon hiányában - tárgyilag és eszmeileg túlhaladott művet vehettek volna kezükbe az olvasók széles rétegei. ezt nem vállalhatta a magyar könyvkiadás. a kiadói főigazgatóság hibázott akkor, amikor nem mérte fel kellően az előjegyzési felhívás várható hatását. ám még nagyobb hiba lett volna, ha ebből a tévedésből nem okult volna. nagy példányszámban csak a mai kornak megfelelő, annak szellemiségét tükröző, a tudomány mai színvonalán álló lexikont érdemes közreadni. az ilyen lexikon iránti igényt mielőbb ki kell elégíteni, s ennek érdekében nagy erőfeszítéseket kell tenni az elkövetkező években - mondotta egyebek a főigazgatóság vezetője.

a terjesztő vállalatok a 200 forintos előleget május 26-tól, hétfőtől kezdődően fizetik vissza. mindenki abban a könyvesboltban veheti át a „foglalót”, ahol befizette az összeget. /mti/

-ri/kö/km//mz 1e
00.11 230586 1214

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

átszállás nélkül malmöbe

1986. május 23. - az új vasuti menetrend szerint június 1-től átszállás nélkül lehet utazni budapest és malmö között.

a hungaria expressz a nyugati pályaudvarról csütörtökön és vasárnap reggel 7 órakor hálókocsikkal, kedden, szerdán és szombaton pedig fekvőhelyes kocsikkal indul prágába. ott más nemzetközi gyorsvonathoz csatolják ezeket a kocsikat, amelyek - berlinen és sassniten át - másnap reggel fél kilenckor érkeznek malmöbe. innen jó vasuti csatlakozási lehetőségek vannak oslóba, stockholmba és helsinki-be.

malmöből hétfőn és pénteken indul vissza este fél tízkor a hálókocsi, szerdán, csütörtökön és vasárnap pedig a fekvőhelyes vonat. budapestre másnap este 11 óra körül érkeznek meg a malmői utasok. a téli menetrendi időszakban heti egy alkalommal, csütörtökön indul budapestről hálókocsi, ami malmöből pénteken jön vissza. a fekvő- és hálóhelyes utazók számára ételről és italról az utasellátó vállalat gondoskodik. a magyar utazók a háló- és fekvőhelyes kocsikra a jegyeket forintért vásárolhatják meg az erre kijelölt utazási irodákban, valamint a vasuti menetjegyi irodákban.

amióta megszűnt a vízumkényszer magyarországra és svédországra között, észrevehetően nőtt a két ország közötti turistaforgalom. az új helyzethez igazodva indítja a MÁV a közvetlen háló- és fekvőkocsi-járatot malmöbe. eddig a magyar turisták állapotában ausztrián és az nszk-n át utaztak svédországra. várható, hogy júniustól a bécsből svédországra utazók is igénybe veszik a magyar háló- és fekvőkocsikat prága és malmö között. /mti/

bi/cl/li/il/sl/mz 1e

00.11 230586 1606

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

hazai önátíró papír

1986. május 23. - a papírfeldolgozó ipari szövetkezet, amely főként ügyviteli nyomtatványokat készít és forgalmaz, az importáru hazaiival való helyettesítésére új technológiát fejlesztett ki. ez lehetővé teszi, hogy hazai papírból készítsenek indigó nélküli használható, ugynevezett önátíró papírt. a főként a vendéglátóiparban, valamint az irodákban és a számítógépek sornyomatónál alkalmazható papírt jelenleg tőkés importból szerzik be, és ezt dolgozza fel a szövetkezet. az egyre növekvő igények kielégítésére kezdték meg - egyelőre kísérletképpen - a különleges papír előállítását. az új eljárás költsége lényegesen - mintegy 60-70 százalékkal - kisebb mint az import-papír ára. az így készült termék minősége is kiváló.

az önátíró papírok gyártásának felfuttatására - a technológia részeként - a szövetkezet az idén nagyteljesítményű nszk-beli gépet állít üzembe. a 40 millió forintos gépberuházás rövid időn belül megtérül. a modern berendezéssel ugyanais jövőre ezer tonna önátíró papírt készítenek, később pedig évente további 500 tonnával növelhetik a termelést.

a szövetkezet az import fokozatos helyettesítésére jövőre újabb gépet állít munkába, ezzel lehetővé válik, hogy a hazánkban évente forgalmazott hatezer tonna ügyviteli nyomtatványt túlnyomórészt magyar alapanyagból készítsék. /mti/
őz/il/jf/mz 1e

00.12 230586 1369

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

korszerűsítés a zala butorgyárban

1986. május 23. - újabb üzembrészt korszerűsítettek a zala butorgyárban. a lapkészítés és a felületkezelés után ezuttal a tömörfa megmunkálást modernizálják, a kiszolgált, öreg masinák helyett automatikus vezérlésű, nagyteljesítményű gépeket helyeznek üzembe. a mintegy 60 millió forintba kerülő műszaki fejlesztés már megkezdődött, és előreláthatólag szeptember végére befejeződik. ennek révén 10 százalékkal növelheti termelését a zalaegerszegi vállalat, javul a minőség és jelentősen bővíthetik a választékot is, mert lehetőségük nyílik gazdag díszítésű, szebb kivitelű, koloniali jellegű butorok gyártására. /mti/
tas/kné/st/gw 1e

00.12 230586 0680

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

korai szőlővirág - gazdag szüret

1986. május 23. - különös biológiai jelenséget idézett elő a netek óta tartó nyári időjárás a mecsek-alján: a szokottnál tíz nappal korábban megkezdődött a szőlő virágzása. az ország legdélibb vidékén mindig előbbre jár a növényvilág órája, mint az északabbra fekvő megyékben, ilyen korai virágfakadást azonban legfeljebb egyszer-kétszer él meg a szőlősgazda.

a hosszúra nyúlt tél miatt igencsak későn „ébredt”, az idén a szőlő, ennek megfelelően kései - júniusi - virágzásra számítottak a szakemberek. a természet azonban, mint annyiszor, most is rácafolta a prognózist. más években csak néhány nyári napnak örülhettünk áprilisban és májusban, az idei tavaszon viszont már eddig husznál több olyan napunk volt, amikor a hőmérséklet 25 fokig vagy afölé emelkedett.

a szakemberek jó előjelnek tartják a korai szőlővirágzást. a szőlő köztudottan melegigényes növény, a verőfényes időjárás kedvezően hat a fejlődésére. a tőkén most az átlagosnál nagyobb a tűrőzám, ami egyik feltétele a jó termésnek, az pedig régi tapasztalat, hogy ha korán virágzik a szőlő, akkor hamarabb lehet szüretelni és magasabb lesz a cukorfok.

a pannónia borgazdasági kombinát pécsi kutatóállomásának védett fekvésű, sajátos mikroklímájú ültetvényén már a hét elején kivirágzott néhány korai szőlőfajta: a chardonnay, a kunleány és a csereszegi fűszeres. a hét végére azután megjelent a virág az összes korai fajtánál, s nemcsak pécsen, hanem dél-dunántul más borvidékeken is. a kutatók szerint mindazonáltal - a többi növényi kultúrához hasonlóan - a szőlőnek is mielőbbi és kiadós esőre lenne szüksége. /mti/
igó/bné/st/il 1e

00.13 230586 1675

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

tavaszi hörcsög vadászat

1986. május 23. - sokféle hasznos hajtó idénymunka akad tavasszal a mezőkön, mint például a különböző gyógynövények gyűjtése, de talán a legjövendősebb a hörcsög vadászat. A mezőgazdaságnak tetemes kárt okozó és meglehetősen szaporaságú rágcsálónak ugyanis igen értékes a prémje.

az alföldi megyékben, ahol különösen elszaporodtak a kis rágcsálók, a termelőszövetkezetek szívesen engedélyezik területükön a hörcsögök irtását. A hörcsög vadászok maguk készítette drótcsapdákat helyeznek el az állatok buvóhelyének kijáratánál, amely szélesebb nyílásával különböztethető meg az ürgelyuktól. A terepet jól ismerő alkalmi vadászok naponta husz-harminc hörcsögöt is fognak.

az állatok bőrét az áfészek szakemberei vásárolják fel és adják tovább azoknak, akik feldolgozzák a hörcsögbundát. A szegedi szűcs- és szabóipari szövetkezet az idei tavaszi idényben mintegy 300 ezer bőrt vesz át. Ezekből készül a bel- és külföldön egyaránt keresett, divatos hörcsögbunda, amelyből sokat szállítanak az NSZK-ba és Ausztriába, de kisebb mennyiséget Svájcba és Franciaországba is.

/mti/

tób/an st/gw 1e
00.14 230586 1134

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

ujabb holló-képek a debreceni muzeumban

1986. május 23. - holló László újabb festményeivel gazdagodott a debreceni déri muzeum gyűjteménye: a tíz képet a művész özvegye, Maksa Olga adományozta a múzeumnak. Közöttük van egy korai párizsi akt-tanulmány, amely a festő pályakezdő éveiben készült. Az 1931-es „Angelusz”, és az 1943-as „Lakodalmások”, a holló-életmű kiemelkedő alkotásai közé tartoznak. Emellett néhány 1928-29-ben készült portréból, a művész feleségének a hatvanas évek második felében festett arcmasából és egy tájképből áll az újonnan adományozott holló-kollekció. /mti/

tár/éva/st/il 1e
00.14 230586 0620

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

megújul a fertőrákosi barlangszínház

1986. május 23. - befejezés előtt áll a fertőrákosi barlangszínház felújítása. Az egykori kőfejtőt, amelyben a színházat kialakították, már a rómaiak is használták az innen kitermelt kőből emelték scarbantia, a mai Sopron helyén álló római város falait. A jól faragható, tetszetős árnyalatu fertőrákosi mészkő kedvelt épületét ebből az anyagból építették.

a második világháborúig működő föld alatti kőbánya hatalmas termelében, a mészkőmennyezetet tartó óriási oszlopok egyiptomi sziklatemplomokra emlékeztető környezetében 1970-ben létesítették a színházat. Az idő vasfoga azonban az elmúlt másfél évtized alatt kikezdte a létesítményt. A felújítás során a Győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói eltávolították a nézőtér állványzatát, feltöltötték és lebetonozták a széksorok alatti területet, s padlófűtést szereltek az ülések alá. A nézőtér továbbra is 700 férőhelyes marad, de kényelmesebb körülményeket nyújt a barlangszínházi előadások látogatóinak. Az átalakítások eredményeként nagyobb lett a színpadtér és korszerűsödött a színpadtechnika. A felújítási munkákra mintegy 20 millió forintot költöttek.

a megszüpült barlangszínház másfél éves szünet után ez év nyarán, a soproni ünnepi heteken nyitja meg újból kapuit. /mti/

mzs/sza/st/mz 1e
00.15 230586 1320

-.-

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

manfred man együttese

1986. május 23. - a Manfred Man, s Earth Band május 29-30-án este 8 órakor ismét Magyarországon, a Budapest Sportcsarnokban koncertezik. Jegyek válthatók a Vörösmarty téri jegyirodában, a színházak központi jegyirodájában, a sportpropaganda vállalat népköztársaság uti irodájában, a Petőfi csarnokban, a Magyar Média jegyirodájában és a helyszínen. /mti/

k cs/ka/il/km/mz 1e
00.15 230586 0413

-.-

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshir!/
bnv - gépipari szakmai nap

1986. május 23. - pénteken a bnv-n folytatódott a szakmai napok rendezvénysorozata. az ipari minisztérium szervezésében a gépipari vállalatok képviselői az ágazat legfontosabb teendőiről tanácskoznak. ismertetik azokat a műszaki fejlesztési elképzeléseket, amelyek a termék és termelési szerkezet korszerűsítését, az elektronika elterjesztését, a számítástechnika szélesebb körű alkalmazását, a gyártmányok minőségének javítását célozzák. szó lesz arról is, hogy a kgst-partnerekkel kialakított együttműködés hogyan hat a technikai fejlődésre, a gépipari export növelésére.

a nap folyamán több hazai és külföldi kiállító tart sajtótájékoztatót, közöttük a számítástechnikai kutató intézet és innovációs központ, a "prometheus" tüzeléstechnikai vállalat, a tesco, a tiszai vegyi kombinát, valamint a düsseldorfi kiállítók.

a nagyközönség délután 2 órától látogathatja a vásárt. /mti/
pf/li/sl/li ie
08.58 230586 0949

-.-

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshir!/
fórum az egészséges lábbeli viseletről

1986. május 23. - országos fórum kezdődött pénteken kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban az egészséges lábbeli viseletről. a találkozón, amelyen 12 vállalat és 10 szövetkezet mutatja be legújabb cipőmodelljét, szakorvosok, gyártók és viselők cserélik ki véleményüket e témakörben. a konferencián a szerzett lábstatikai rendellenességek - lúdtalp és gerincdeformitások - megelőzésével kapcsolatos feladatokról lesz elsősorban szó. a cipőgyártóktól azt várják, hogy egészséges gyermek- és munkacipőket készítsenek.

a tanácskozáson szó lesz arról is, hogy bács megye szinte valamennyi általános iskolájában szűrik már a gerencferdülést, és sikeres kísérleteket folytatnak megszüntetésére talptornával. /mti/
lász/bné,ká cl ie
09.57 230586 0796

-.-

sb0013 4 170 mtib1013
borbápusztai lovasnapok

1986. május 23. - pénteken megkezdődtek a hagyományos borbápusztai lovasnapok kecskeméten, a helyi magyar-szovjet barátság tsz lovaspályáján. a háromnapos rendezvényt papócsi lászló mém miniszterhelyettes, a magyar lovasszövetség elnöke nyitotta meg.

a lovasnapokon bonyolítják le a megyei díjlovagló bajnokságot, az ifjusági díjugratást és az országos négyesfogathajtó bajnokságot. a versenyszüneteket látványos bemutatók töltik ki. megrendezik az országos patkolóversenyt, a gyerekek szórakoztatására pedig sétautakat szerveznek póni fogatokon. a színhelyen, a 44-es főút mellett, iparművészeti kirakodó vásár és kutyavásár is lesz. /mti/
lász/bné,ká cl ie
10.13 230586 0705

-.-

sb0014 4 160 mtib1014
nemzetközi eszperantó találkozó

1986. május 23. - nemzetközi eszperantó találkozó kezdődött pénteken a világnyelv egyik hazai központjában, pécsen. az eseménysorozat része az eszperantó közelgő centenáriuma tiszteletére rendezett európai programok. a háromnapos tolmács nélküli találkozón csehszlovák, jugoszláv, lengyel, magyar és ndk-beli eszperantisták vesznek részt. ünnepi gyűlésen emlékeznek meg a világnyelv első évszázadáról és jövőjéről, fejlődésének további lehetőségeiről, utjairól. az eszperantó parkban megkoszorúzzák a nyelvalkotó ludwig zamenhof lengyel szemorvos emlékművét. a találkozó alkalmából kiállítást rendeztek „az eszperantó a békéért”, címmel. a dokumentumkiállítás a mozgalom hazai és pécsi történetét eleveníti fel, s bemutatja az eszperantisták békemunkáját. a program nemzetközi eszperantó bállal zárul. /mti/
igó/bné,ká/li ie
10.33 230586 0874

-.-

1986.05.23.

sb0015 4 160 mtib1015

bajai majális

1986. május 23. - az idén immár kilencedik alkalommal rendezik meg a város kiszesei a bajai majális a duna-parti városban.

a péntek^{én} kezdődött háromnapos ünnepség keretében több békegyűlést rendeznek, béke centrumot állítanak fel. Lesz nemzetközi folklór gála, táncház-találkozó, ismét megtartják a szokásos nálfőzőversenyt, és könnyűzenei koncertekre is várják a fiatalokat. nagy sikerre számíthat a város főterén a népművészeti kirakodásán.

a sportversenyek sorában a bajai majális kupa versenyek, roncsautóverseny, az mhsz hajómodellezőknek bemutatója és hőlégballonbemutató kínál látványosságot. /mti/

opl/bné,ká/li ie
10.35 230586 0665

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

új áruház dömösön

1986. május 23. - a tájba illő és a népi építészet hagyományait őrző abc-áruházat nyitottak pénteken dömösön, a duna-kanyar egyik legszebb településén. egy régi, oszlopos parasztházat alakították át erre a célra a komárom megyei és a helyi tanács, a sárisápi termelőszövetkezet és az esztergomi áfész beruházásában. az országos idegenforgalmi hivatal - pályázat alapján - hitellel járult hozzá az építkezéshez.

az idei szezonban felújított kemping, és új teniszpályák is várják dömösön az üdülőket, turistákat. /mti/

ráb/wné,ká/li ie
10.36 230586 0571

-.-

1986.05.23.

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1986. május 23. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az öreglakon megtartott, 21. heti lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

29, 47, 71, 74, 77.

/mti/

ka/li ie
10.38 230586 0254

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

medosz elnökségi ülés - az állami gazdaságok munkaerőhelyzete

1986. május 23. - az elmúlt öt évben a mezőgazdaság állami nagyüzemeiben a dolgozók létszáma többféleképpen is módosult; a tervidőszak első három évében - a kiegészítő tevékenység bővülése miatt - növekedett, majd csökkenés következett be, s ez 1985-ben elérte az 5 ezer főt - állapította meg a medosz elnöksége pénteki ülésén, amelyen az állami gazdaságok munkaerőhelyzetét elemezte.

a szükséges munkaerő összességében az üzemek rendelkezésére áll, ám a területi elhelyezkedés tekintetében már aránytalanságok mutatkoznak. vannak olyan területek az országban, ahol lényegesen könnyebb munkaerőt találni, még a közismerten kevésbé népszerű állattenyésztő szakmákba is, másutt viszont még az alapvető műveletek elvégzése is gondot okoz, különösen a munkacsúcsok idején. a szakmunkások száma mintegy 3, a betanított munkásoké pedig 2 százalékkal nőtt, miközben a segédmunkásoké 10 százalékkal mérséklődött. ez azt bizonyítja, hogy a nagyüzemek szakmailag magasabb színvonalon képzett dolgozókra bizzák a korszerű gépeket és technológiai berendezéseket.

a medosz elnöksége rámutatott arra, hogy további tartalékok vannak a részmunkaidős foglalkoztatás kiterjesztésében; ezzel a lehetőséggel az állami nagyüzemek nem élnek kellőképpen, holott a náztartásban tevékenykedő nők ilyen formában való foglalkoztatása enyhítheti az időszakos munkaerőgondokat. a gazdaságok nincsnek szoros kapcsolatban a területi munkaközvetítő hivatalokkal, és a társvállalatokkal sem, ezen változtatni kell, mivel a kölcsönös információ segítheti a termelés szempontjából indokolt munkaerőmozgást. számos nyugdíjas és gyesen lévő is szívesen

30

bekapcsolódna az időszakos munkába, amennyiben kedvező feltételeket teremtenének számukra. a gazdaságokban az utóbbi időben a korábbinál lényegesen többet tesznek a bedolgozóhálózat kialakításáért, illetve bővítéséért.

a testület úgy döntött, hogy a kérdést a mém-mel közösen ismételtén megvizsgálja, miután a munkaerőgazdálkodás tapasztalatait szélesebb körben kívánják hasznosítani. /mti/

jf/li/jf/li ie
11.58 230586 2117

-.-

sb0019 4 170 mtib1019

jeli-nap

1986. május 23. - pénteken rendezték meg a már hagyományos jeli-napot a vas megyei kám község határában fekvő jeli erdészeti botanikus kertben, ahol az ország egyik legszebb növénygyűjteménye látható. a jeli barátok idei - immár a huszonkilencedik - találkozásán megkoszorúzták a kertalapító dr. ambrózy-migazzi istván vadkörtefából készült emlékoszlopát, valamint sírját, amelynek felirata csupán egy jelmondat: semper viroo. /mti/

lér/lér cl pr
13.18 230586 0469

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

magyar-csehszlovák barátsági találkozó

1986. május 23. - magyar-csehszlovák barátsági találkozót rendezett pénteken tótkomlóson a hazafias népfront békés megyei bizottsága. a találkozó alkalmából jozef gaál, csehszlovákia budapesti nagykövetségének titkára, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatóhelyettese tartott előadást a csehszlovákiai nemzeti bizottságok működéséről. /mti/

sam/bené,ká cl pr
13.19 230586 0432

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

kondor művek kiállítása békéscsabán

1986. május 23. - kondor béla 30 rézkarcából, litográfiájából és több versének kéziratából nyílt kiállítás pénteken békéscsabán, a megyei könyvtár kiállítótermében. a június végéig nyitva tartó tárlat része annak a sorozatnak, amely a körös parti könyvpalota által korábban kiadott, s szakmai körökben nagy sikert aratott rajzalbumok szerzőit mutatja be. eddig szalay lajos, würtz ádám és csuhány kálmán alkotásaiból rendeztek hasonló kiállítást. a kondor emlékkiállítás előzményéhez tartozó nagy formátumu rajzalbum 1982-ben jelent meg. /mti/

sam/bené/kz cl pr
13.21 230586 0612

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

kitüntetés - /balog lászló/

1986. május 23. - az elnöki tanács balog lászlónak, a szerzői jogvédő hivatal nyugdíjas ügyintézőjének eredményes munkája elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

sa tr cl pr
13.22 230586 0347

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

kitüntetés /karsai elek/

1986. május 23. - az elnöki tanács dr. karsai eleknek, a szakszervezetek központi levéltára vezetőjének tudományos életutja és munkásszorgalmi tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést palotai károly, a szot alelnöke pénteken adta át. /mti/

ka/sl/li pr
13.23 230586 0380

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

kitüntetés /dvorák ferenc/

1986. május 23. - a népköztársaság elnöki tanácsa dvorák ferencnek, a központi statisztikai hivatal osztályvezetőjének több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke adta át. /mti/

cl pr
13.25 230586 0405

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

mai bajor művészet

1986. május 23. - mai bajor művészet címmel kiállítás nyílt pénteken az ernst muzeumban. néray katalin, a műcsarnok igazgatója köszöntötte a vendégeket, majd otto dressler, az nszkképzőművészeti szövetségének elnöke, valamint vigh tamás kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke mondott beszédet. szövetség

a kiállításon legújabb alkotásaikat mutatják be a bajor képzőművészek. ez a tárlat, amelynek anyagát maguk a művészek válogatták, elsősorban a bajor műtermek időszere eseményeibe nyújt bepillantást; a festmények és a szobrok nem muzeumoktól kölcsönöztek. a bemutató - amelynek megvalósításáról a múlt évi budapesti kulturális fórumon határoztak a német szövetségi köztársaság képzőművészeti szövetsége valamint a magyar képző- és iparművészek szövetsége képviselői -, június 15-ig tekinthető meg. /mti/

os/-cz/li pr
13.26 230586 0896

szövetség

-.-

sb0026 4 160 mtib1026 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot

1986. május 23. - hétfőn, május 26-án este a kossuth adón 19.15 órakor újból jelentkezik a „hívja a 33-43-22-es telefonszámot” című műsor, az adás vendége váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. kérdéseket lehet feltenni hétfőn, az adás napján 14 órától a műsor végéig. a műsort wisinger istván vezeti, szerkesztő lászló györgy. /mti/

gg cl pr
13.28 230586 0408

-.-

sb0027 4 160 mtib1027 /közönségszolgálat/

elmarad a pankrációs revü

1986. május 23. - a budapesti sportcsarnokban május 24-én, szombaton délutánra és május 25-én, vasárnap estére meghirdetett pankrációs revü című előadások technikai okok miatt elmaradnak. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs cl pr
13.29 230586 0286

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - fülledt meleg idő, záporok, zivatarok

1986. május 23. - európa északi részén ciklonok örvénylenek, az egyik középpontja izlandtól délre található, frontrendszere a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati vidékein okoz gyakori felhősödést, záporokat, néhol zivatarokat. a másik légörvény a sakndináv-félsziget északi része fölött található. ennek hidegfrontja osztrórtökon hagyta el a kárpát-medencét, jelenleg a szovjetunió nyugati részén húzódik. a két időjárási front között átmenetileg magas nyomású zóna épült fel, ezért közép-európában többnyire csendes, napos az idő. mivel a következő időszakban a most még nyugat-európa fölött tartózkodó időjárási front eléri a kárpát-medencét, szombaton már magyarországon is számítani kell záprokra, zivatarokra.

szövetség

hazánkban csütörtökön egy hidegfront felhőzete vonult át. délelőtt még országsszerte, délután viszont már csak a keleti országrészben volt erősen felhős az ég. mindezt jól tükrözi a napfénytartam területi eloszlása: a nyugati országrészben 6-11 órán át, másutt általában 1-6 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 24 és 30 fok között alakult, néhány helyen előfordult eső, zápor, egy-két helyen az ég is megdördült. a pénteken reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 mm között volt. éjszakára csökkent a felhőzet, a néhol erős lökésekkel kísért északnyugati, északi szél mérséklődött. a hőmérséklet hajnalban 12 és 19 fok között alakult. pénteken délelőtt kisebb körzetek kivételével napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 24 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

szombaton gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz záporosó, zivatar. hajnalban helyenként ködfoltok képződnek. a változó irányú szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23 és 28 fok között alakul.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

tulnyomóan derült, napos idő lesz, eső nem várható. a szél néha kissé megélénkül. a hőmérséklet este 21 fok, szombat hajnalban 15 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 370 cm, hőmérséklete 16 fok. /mti/
kf sl cl pr
13.53 230586 2592

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

marjai józsef hazaérkezett moszkvából

1986. május 23. - a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság társelnökei, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és alekszej antonov szovjet miniszterelnök-helyettes, pénteken moszkvában, szakértők bevonásával megbeszélést tartottak. az elnöki találkozón részt vett kapolyi lászló ipari miniszter és rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete is.

a tárgyaláson megkülönböztetett figyelmet szenteltek a magyar-szovjet gazdasági és műszaki együttműködés továbbfejlesztésének, valamint az áruforgalomnak az eddigi megállapodásokon túlmenő bővítését alátámasztó, és a két népgazdaság legfontosabb területeit és kiemelt ágazatait érintő, munkában lévő feladatoknak. megállapították, hogy az együttműködés hatékonyságát növeli és újabb területekre terjeszti ki a magyar és szovjet vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok kiépítése, magyar-szovjet közös vállalatok létesítése, mind a közvetlen vállalatközi kapcsolatok, mind a közös vállalatok létesítése feltételeinek kidolgozását meggyorsítják.

folytatták a kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 2000-ig szóló fő irányainak további ágazatokra vonatkozó egyeztetését, az országaink közötti gyártásszakosítási és termelési kooperációs egyezmények 1990-ig történő meghosszabbításának előkészítését, valamint az újabb egyezmények kidolgozására irányuló munkálatokat. értékelték az együttműködési bizottság munkaprogramja szerint folytatott ipari, mezőgazdasági és energetikai együttműködési tervek megvalósításának jelenlegi helyzetét, és meghatározták a további feladatokat. áttekintették az árucseréforgalom és az áru fuvarozás időszerű kérdéseit és kijelölték az ezzel összefüggő konkrét teendőket.

marjai józsef moszkvai tartózkodása során külön tárgyalta borisz scserbina miniszterelnök-helyettesel és konsztantyin katusevvel, a szovjetunió külgazdasági kapcsolatok állami bizottságának elnökével.

marjai józsef pénteken hazaérkezett. /mti/
mg/li/sl/li pr

13.57 230586 2048

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

megnyílt balatonkenesén a balaton és világa című kiállítás

1986. május 23. - pénteken balatonkenesén - a honvédelmi miniszterium üdülőjében - megnyílt a balaton és világa című kiállítás. a tárlatot - amelynek rendezői között van a magyar képző- és iparművészek szövetsége is - navrácsics tibor, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese nyitott meg.

az alkotók között egyaránt található klasszikus hagyományu, realista tájképfestő és elvont eszközökkel fogalmazó. a mintegy 100 alkotás a balatonról, a balaton világáról: a vízről, a fényről, a derűs napsütésről szól, egrí józsef életművét, gondolatait idézi.

a kiállítás szeptember 30-ig tekinthető meg. /mti/
os/cl pr
13.58 230586 0694

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata afrika napja alkalmából

1986. május 23. - jónéhány éve már, hogy a világ haladó közvéleménye, a nemzetközi szolidaritási mozgalom május 25-ét afrika napjaként tartja számon. ezen a napon a magyar szolidaritási bizottság külön is kifejezi együttérzését azzal a kontinenssel, amelynek lakói történelmük során rengeteget szenvedtek, s a gyarmati rendszer felszámolása óta is küzdenek a függetlenség megszilárdításáért, a nemzeti önállóságért, a neokolonializmussal, az imperialista támadásokkal szemben.

- a jóérzésű, haladó gondolkodású emberek a világon mindenütt keresik az utját, hogyan segíthetnék afrikát a problémák leküzdésében - mutat rá a bizottság nyilatkozata. a kollektív szolidaritás és az egyéni felajánlások erejével mi is segítjük a rászorulókat. ezen a napon újra megerősítjük, hogy szolidárisak vagyunk a nemzeti felszabadító mozgalmakkal, a belső és külső agresszió ellen küzdő libiai, angolai, mozambiki, zimbabwei néppel, a swapo-val, az anc-vel, segítjük az etiópiai éhezőket, együttérzünk zambiával és botswana népével. elítéljük a független afrikai államok ellen végrehajtott törvénytelen, barbár agressziókat, a neokolonializmust, a rasszizmust és a cionizmust, követeljük az apartheid rendszerének felszámolását, namibia függetlenségének megadását, a lemondást mindenemü erőszakról a nemzetközi

as

kapcsolatokban. sikra szállunk az emberiségnek mérhetetlen terhet jelentő fegyverkezési verseny beszüntetéséért, a békéért, a leszerelésért, támogatjuk az új gazdasági és tájékoztatási rend kialakítására irányuló törekvéseket.

a magyar szolidaritási bizottság a továbbiakban is erejéhez mérten támogatja a fejlődő országoknak a gazdasági önállóságot, a társadalmi haladást célul tűző tevékenységét. /mti/

sa ka cl pr
14.04 230586 1808

-.-

sb0032 4 160 mtib1033

ripl-rónai emléktábla

1986. május 23. - rippl-rónai józsef emléktáblát avattak pénteken kaposváron, a művész születésének 125. évfordulója alkalmából. az április 4. utca 27. számú ház falára helyezett márványtábla arra emlékeztet, hogy ott állt egykor rippl-rónai józsef szülőháza. az ünnepség végén a somogy megyei és a kaposvári városi tanács, továbbá a megyei múzeum, valamint a lakosság képviselői elhelyezték az emlékezés virágait. /mti/

lad/hné/kz cl pr
14.05 230586 0476

-.-

sb0033 4 160 mtib1034

espooi táncegyüttes magyarországon

1986. május 23. - népi táncegyüttes és zenekar érkezett magyarországi vendégszereplésre esztergom testvérvárosából, a helsinki mellett fekvő espooból. a főleg fiatalokból álló 40 tagu együttes pénteken először az esztergomi marógépgyárban mutatkozott be: izelítőt adott a finnországi népi táncokból a gyár munkásainak. ezután dömösön, az esztergomi áfész táncegyüttesével közösen rendeztek műsort. szombaton az esztergomi városi művelődési központban, vasárnap pedig budapesten, a hűvösvölgyben lépnek színpadra az espooi táncosok.

as

espoó és esztengom város vezetői 12 évvel ezelőtt irtak alá együttműködési szerződést, s azóta rendszeressé váltak a két város művészeti együtteseinek, képzőművészeinek kölcsönös bemutatkozásai.

/mti/
ráb/wné, ká cl pr
14.07 230586 0804

-.-

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 23. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	16 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	20 fok,
varsó	20 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	23 fok,
prága	21 fok,
bécs	22 fok,
róma	26 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	27 fok,
athén	29 fok. /mti/

kf sl cl pr
14.12 230586 0871

-.-

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte erősen felhős idő, sokfelé záporral, zivattal. később csökken a felhőzet, megszűnik a csapadék. a hőmérséklet szombaton kora délután 19, 24 fok, vasárnap hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

eleinte felhős idő, sokfelé záporral, zivattal. később csökken a felhőzet, megszűnik a csapadék. a hőmérséklet szombaton kora délután 21, 26 fok, vasárnap hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 22, 27 fok, vasárnap hajnalban 12, 17 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 29 fok, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 28 fok, vasárnap hajnalban 13, 18 fok. /mti/

kf sl cl pr
14.18 230586 1178

as

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

anton jaumann budapesti megbeszélései

1986. május 23. - pénteken elutazott hazánkból anton jaumann bajor gazdasági és közlekedési államminiszter, a nyugatnémet vendég ezúttal tizenötödször vett részt a budapesti nemzetközi vásáron, és ebből az alkalomból beck tamás, a kamara elnöke átadta neki a magyar kereskedelmi kamara emlékplakettjét.

anton jaumann megbeszélést folytatott veress péter külkereskedelmi miniszterrel és a magyar gazdaság több más vezetőjével. fogadta őt faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke és ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/
ka/sl/mz pr

14.18 230586 0658

-.-

sb0057 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. május/ 23.

trabant limousin hycomat	budapest	312
trabant hycomat combi	budapest	94
trabant limousin	budapest	3135
	debrecen	2543
	győr	2413
trabant combi	budapest	14530
	győr	6664
wartburg standard	budapest	25
	debrecen	138
	győr	235
wartburg speciál	budapest	27336
	győr	666
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	275
	győr	121
	debrecen	263
skoda 105 s	budapest	10546
	debrecen	8423
	győr	8451
skoda 120 l	budapest	21341

117

	debrecen	12047
	győr	15259
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	41513
	debrecen	26579
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16849
	debrecen	13101
	győr	5605
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4797
lada combi	budapest	7359
	debrecen	3974
moszkvics	budapest	14067
polSKI fiat 126 p	budapest	26874
	győr	9570
	-	5410
fso /polSKI fiat/ 1500	budapest	38140
dacia limousin	debrecen	23314

/folyt. köv./
14.24 230586 2118

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
	budapest	12928
zastava		
	/mti/ kf sl cl pr	
14.27	230586 0277	

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

Lengyel károly bolgár kitüntetése

1986. május 23. - cirill és metod érdemrenddel tüntették ki Lengyel károly szakfordítót, a bolgár kulturális és tájékoztató központ főmunkatársát a bolgár kultúra terjesztésében és a bolgár-magyar barátság ápolásában végzett, negyedévszázados tevékenységéért. a kitüntetést május 24., a szláv írásbeliség, a bolgár közoktatás és kultúra napja alkalmából boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete pénteken nyújtotta át. /mti/

sa/ka/il pr
14.31 230586 0502

-.-

sb0040 4 160 mtib1042

néptáncosok nemzetközi találkozója

1986. május 23. - zalaegerszegen június 6-tól 8-ig rendezik meg a xii. zalai kamaratánc fesztivált és nemzetközi néptánc találkozót - jelentették be pénteki sajtótájékoztatójukon a vendéglátó város szervezői. tizenöt meghívott magyar és öt külföldi - bolgár, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli és olasz - együttest láthat majd a közönség. a neves szakemberekből álló nemzetközi zsüri külön értékeli a hazai és a határainkon túlról érkező csoportok produkcióját.

az első napon, a hevesi sándor színházban előbb a magyar, azután a külföldi együttesek mutatják be versenyprogramjukat. június 7-én csak a hazai táncosok szerepelnek; második versenyprogramjukat kísérik figyelemmel az érdeklődők. június 8-án lesz az eredményhirdetés, utána a díjazottak ismét színpadra lépnek. a zalaegerszegi nyári rendezvénysorozatának nyitányát jelentő esemény a városi sportcsarnokban nemzetközi néptáncgálával fejeződik be. /mti/

tas/kné,ká/il pr
14.34 230586 0991

h

-.-

sb0041 1 130 mtib1043

fórum az egészséges Lábbeliről

1986. május 23. - ortopéd szakorvosok, a cipőgyártók és a kereskedelem képviselői, továbbá jónéhányan a cipő-témában legilletékesebbek, tehát a cipők viselői közül tartottak eszmeeserét pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a tanácskozáson arról volt szó, hogy a láb és a gerinc statikai elváltozásainak gyakoriságát miként lehetne az orvosok, a cipőipar, a kereskedelem és a közönség összehívásával megelőzni, hatékonyabban gyógykezeltetni.

a kecskeméten működő bács-kiskun megyei kórház ortopéd szakorvosai, akik az országban elsőként végeztek az általános iskolások körében tömeges ortopédiai szűrővizsgálatot, egyéltelmi tapasztalatként mutattak rá arra, hogy a gyakori lábstatikai rendellenességeknek - a gerincferdülésnek, a lúdtalpáságnak - általában a kényelmés életmód, a mozgáshiány az előidézője. a tömeges vizsgálat szinte megdöbbentő adatai szerint a gyermekeknek 60-65 százaléka szenved kisebb-nagyobb lábdeformálódástól. a megelőzésére, a rendszeres testmozgáson kívül, gyógytornát dolgoztak ki az orvosok. az utóbbit már az óvodában el kell kezdeni. a rendellenességek kialakulásában azonban a lábbelinek is szerepe van. a divat sajnos ma már a gyermekcipők gyártásánál is fontosabb szempont, mint a praktikusság, illetve az, hogy a cipő védje, megőrizze a gyermekek lábának egészségét. az eddigi vizsgálatokkal, azok adatainak feldolgozásával az ortopédia körvonalazta a teendőket, most az iparon a sor, hogy valóban egészséges cipőket készítsen. az ipar, mint hangoztatták, természetesen nem zárkózik el attól, hogy érvényesítse ezeket a tapasztalatokat. /mti/

lász/kz cl pr
14.38 230586.1661

cs

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

egészségügyi és környezetvédelmi amatőrfilmek fesztiválja

1986. május 23. - megkezdődött az egészségügyi és környezetvédelmi amatőrfilmek nemzetközi fesztiválja pénteken a nagykőrösi arany jános művelődési házban. rendezők: a vöröskeresztes társaságok ligája, a magyar vöröskereszt országos vezetősége, valamint a magyar amatőrfilm- és videoszövetség. a háromnapos fesztiválon 13 ország 39 filmjét mutatják be. valamennyi az elmúlt évben készült. az alkotások az amatőrfilmes mozgalom egy sajátos ágazatát reprezentálják, elősegítik az egészségügyi felvilágosító munkát, a helyes életmód kialakítását, s ráirányítják a figyelmet környezetünk megóvására.

a fesztivál résztvevői szakmai tanácskozást is tartanak az egészségügyi ismeretterjesztő amatőrfilmes mozgalom további lehetőségeiről. /mti/
kru/an/kz cl pr
14.44 230586 0831

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

kigyulladt helikopter

1986. május 23. - a zala megyei mihályfa külterületén felszállás közben kigyulladt egy mezőgazdasági helikopter. a pilóta a tűz észlelése után leszállt, és a gépet elhagyta, amely felrobbant és leégett. a helikopter vezetőjét égési sérülésekkel kórházba szállították. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

ka cl pr
14.46 230586 0360

-.-

sb0044 4 160 mtib1046

emlékkiállítás a budapesti történeti múzeumban

1986. május 23. - háromszáz esztendővel ezelőtt, 1686-ban osztrák és német birodalmi, magyar és külföldi, önkéntes csapatok visszafoglalták a töröktől budát, eldöntve egyben a magyarországi hódoltság sorsát is. e történelmi eseményre emlékezve nagyszabású emlékkiállítás nyílt buda visszavívása 1686 címmel pénteken a budapesti történeti múzeumban.

a magyar történetírás objektív szemléletéhez igazodva a kiállítás arra törekszik, hogy reális képet adjon a magyarországi oszmán kultúra és hatalmi szervezet emlékeiről, buda ostromáról és visszafoglalásáról, s a város újjáépítéséről, a polgárosodás megindulásáról is.

az egy emberöltő eseményeit, társadalmi-politikai folyamatait tükröző kiállításon művelődéstörténeti, viseleti és fegyvertörténeti emlékek sorakoznak. láthatók itt török kori épületek maradványai, jellegzetes török szőnyegek, öltözetek, himzések, kerámiák, az egykori budáról, valamint török uralkodókról, a korszak kiemelkedő magyar személyiségeiről, hazai és európai politikai-katonai vezetőkről készült metszetek és festmények. ezekhez csatlakoznak a hadviselés kellékei: térképek, fegyverek, hadszerszámok, zászlók, az egykori sebesültellátási rendszer eszközei. a tárgyi emlékeket írásos dokumentumok egészítik ki, mint például a csatákban szerzett érdemekért elnyert nemesi címerlevelek, i. lipót császár kiváltságlevelei, valamint olyan kiadványok és fotók, amelyek arról tanuskodnak, hogy e történelmi jelentőségű esemény hogyan élt tovább az utókor emlékezetében. a tárlat gazdag anyagát több hazai közgyűjtemény adta kölcsön, közöttük a magyar nemzeti múzeum, az esztergomi keréstartó múzeum, az országos levéltár, a fővárosi szabó ervin könyvtár.

a kiállítást - amelyet mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője, a budavári emlékbizottság tagja nyitott meg - október 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/
t cs/mz pr

14.47 230586 1956

-.-

sb0045 4 160 mtib1047

magyar-lengyel bélyegkiállítás

1986. május 23. - magyar és lengyel filatelisták gyűjteményéből nyílt kiállítás pénteken miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában. a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége és a lengyel filatelista szövetség közötti együttműködés keretében rendezett kiállításon tizenöt lengyel és tizenöt magyar gyűjtő bélyegkollekcióját tekinthetik meg az érdeklődők.

a kiállítás megnyitását követően horn dezső, a mabósz elnöke és henryk bialek, a lengyel filatelista szövetség elnöke öt éves együttműködési megállapodást írt alá. /mti/

bas/tné, ká cl pr
14.51 230586 0617

-.-

sb0046 4 150 mtib1049

borpalackozóüzemet avattak gyöngyöstarjában

1986. május 23. - az ország egyik legkorszerűbb szövetkezeti borpalackozóüzemét avatták fel pénteken a gyöngyöspatai mátrai egyesült termelőszövetkezet gyöngyöstarjáni telepén. a négy község határában gazdálkodó tsz-nek mintegy ezer hektár szőlőültetvénye, pincészete, és korszerű feldolgozó üzeme is van. a termelési folyamatot teszi teljessé a most elkészült új létesítmény, amelyben óránként négyezer palackot töltenek meg. a beruházás 90 millió forintos költségének egyharmadát a tsz-tagok állták, a termelőszövetkezet által kibocsátott célrészjegyek megvásárlásával.

/mti/
kov/lné az cl pr
15.24 230586 0654

-.-

sb0047 4 160 mtib1050

macskássy izolda kiállítása

1986 május 23. - macskássy izolda grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kunszentmiklósi művelődés központban. az alkotó stilizált természeti formákat idéző selyemkollázsaiából rendezett tárlatot június 8-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

opt/az cl pr
15.26 230586 0311

-.-

sb0048 4 160 mtib1051

kiállítás a vendéglátás emlékeiből

1986. május 23. - a vendéglátás és a kereskedelem komárom megyei emlékeiből nyitottak pénteken kiállítást tatabányán, a megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeumban. eredeti butorokkal, eszközökkel, fotókkal és dokumentumokkal szemléltetik, hogy a század elejétől napjainkig hogyan alakult, változott a vendéglátás és a kereskedelem tatabányán, tatán, komáromban és esztergomban. látható a kiállításon egy olyan, korhűen berendezett kávéház és kocsmá, amelyhez hasonlókat a megye bányatelepülésein nyitottak a 20-as években. a nagyméretű fotók a század eleji piacokat, üzletsorokat, pékségeket, hangya-szövetkezeteket, szállodákat örökítik meg. láthatók a kiállításon szakácskönyvek, a hitelre vásárlók könyve, a cukrászműhelyekben használt sütőeszközök, a mészárosok „hushölyvei”, s olyan a papírzacskók, amelyekbe a magyar általános kőszénbánya részvénytársaság tatabányai élelemtárában csomagolták a lisztet és a cukrot.

a kiállítás három hónapon át várja a közönséget. /mti/
ráb/vné az cl pr
15.30 230586 1055

-.-

sb0049 4 160 mtib1052

ásványok és drágakövek

1986. május 23. - ásványritkaságok és drágakövek a szovjetunióból címmel pénteken kiállítás nyílt a magyar nemzeti múzeumban. a kiállítást a szovjetunió tudományos akadémiájának, alekszander ferszman ásványtani muzeuma, valamint a természettudományi muzeum rendezte.

az ásványritkaságokat a ferszman ásványtani muzeum anyagából válogatták. mintegy ezer különféle értékes kőzetet, köztük smaragdokat, topázokat, gránátdarabokat, valamint ezekből készült ekszereket, edényeket, szelencéket mutatnak be. a kiállítás előterében a muzeum történetével kapcsolatos emléktárgyakat, fényképeket tekinthetnek meg a látogatók.

a kiállítást alekszander jansin, a szovjetunió tudományos akadémiájának alelnöke, valamint nemecz ernő akadémikus nyitotta meg.

az ásványbemutatót szeptember 31-ig láthatják az érdeklődők.
/mti/

-cz/1L/mz pr

15.33 230586 0882

-.-

sb0050 4 160 mtib1053 /közönségszolgálat/

szentendrén szerdán ingyenes a muzeum

1986. május 22. - a pest megyei muzeumok igazgatósága értesíti a közönséget, hogy május 31-től a szentendrei muzeumokban és kiállítóhelyeken szombati napokon belépődíjat kérnek a látogatóktól. az ingyenes látogatási napot a művelődési minisztérium engedélyével szerdára helyezték át. /mti/

kru/cl/az/mz pr

15.34 230586 0361

-.-

sb0051 4 150 mtib1054 /felhasználható:16 órától/

vállalati kitüntetés /havasi ferenc/

1986. május 23. - a környei mezőgazdasági kombinát ^(dolgozó) pénteken ünnepi gyűlésen vették át a tavalyi munkájuk kiemelkedő eredményességével kiérdemelt kiváló vállalat címet. a kombinát immár tizenhetedszer kapta meg ezt a kitüntetést. az ünnepségen havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára gratulált a gazdaság kollektívájának tiszteletre méltó teljesítményükért, és további sikeres munkát kívánva átadta a „kiváló” cím elnyerését tanúsító oklevelet técsi jánosnak, a kombinát vezérigazgatójának.

öt dolgozónak miniszteri kitüntetést adott át. /mti/
ráb/wné az cl pr
15.35 230586 0671

-.-

sb0052 4 130 mtib1055

aczél györgy kínai küldöttséget fogadott

1986. május 23. - aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja pénteken fogadta kuo sang-csüan, a kínai népköztársaság gazdaságirányítási rendszerének reformjával foglalkozó állami bizottság elnökhelyettese vezetésével hazánkban tartózkodó kínai közgazdász-küldöttséget. a megbeszélésen jelen volt zhu an-kang, a knk budapesti nagykövete. /mti/

gw pr
15.35 230586 0414

-.-

sb0053 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. május 23. -
 érvényben: 1986. május 24-től 26-ig
 devizane m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6893,80	6900,70	6907,60
ausztrál dollár	3312,05	3315,37	3318,69
belga frank	99,31	99,41	99,51
dán korona	548,37	548,92	549,47
finn márka	880,12	881,00	881,88
francia frank	636,77	637,41	638,05
holland forint	1803,76	1805,57	1807,38
japán yen /1000/	272,38	272,65	272,92
kanadai dollár	3379,50	3382,88	3386,26
kuvaiti dinár	15624,86	15640,50	15656,14
norvég korona	600,20	600,80	601,40
nszk márka	2028,14	2030,17	2032,20
olasz lira /1000/	29,57	29,60	29,63
osztrák schilling	288,69	288,98	289,27
portugál escudo	30,48	30,51	30,54
spanyol peseta	31,94	31,97	32,00
svájci frank	2447,76	2450,21	2452,66
svéd korona	636,33	636,97	637,61
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4614,02	4618,64	4623,26
ecu /közös piac/	4364,79	4369,16	4373,53

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
 változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak
 érvényben. /mti/
 kf/sl/il pr

16.02 230586 1356

-.-

sb0054 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

elköltözött a fővárosi díjbeszedő vállalat

1986. május 23. - a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő
 vállalat közli, hogy igazgatóság, számítóközpontja,
 rendszerfejlesztési főosztálya, díjbeszedési és ellenőrzési
 osztálya, valamint szolgáltatásfejlesztési osztálya a xi. vahot u.
 3. sz. alatti épületbe /kelenföldi városközpont/ költözött. új
 központi telefonszáma: 869-044; levélcím: 1502 budapest pf.: 35.
 /mti/

sl/il pr
 16.06 230586 0440

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

tit-konferencia az agrárpolitikáról

1986. május 23. - pénteken zalaegerszegeen tartotta ülését a
 tudományos ismeretterjesztő társulat közgazdasági, mezőgazdasági és
 élelmiszerügyi választmánya; nyers rezsónek, a közgazdasági
 választmány elnökének vezetésével az agrárpolitika kérdései a 90-es
 évekig címmel tartottak konferenciát. a nemzetközi agrárpiac várható
 alakulásáról, a magyar agrártevékenység versenyképességéről dobóczky
 István mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott
 elemző előadást, amit referátumok követtek. a miniszterhelyettes
 hangsúlyozta, hogy bár az élelmiszerpiacok szűkültek, a magyar
 élelmiszer-specialitások keresettek a nyugateurópai
 piacokon, s a magyar mezőgazdaságnak igen jó vásárlója a
 szovjetunió. a következő időszakban - a piaci ígazodva -
 át kell rendeznünk termékstruktúránkat, igazodnunk kell a piaci
 igényekhez. egyre kisebb mértékben lesz mód például
 élőállatexportra, ezért növekvő arányban kell felkészülni arra, hogy
 magas szinten feldolgozott állapotban kínáljuk termékeinket. ennek
 érdekében szükséges a konzerv- és hűtőipar korszerűsítése, új
 feldolgozási és csomagolási technológiák kidolgozása és alkalmazása.
 /mti/

tóa/kné/az/gw pr
 16.08 230586 1227

? helyetthez

-.-

sb0056 4 160 mtib1060

iv. nemzetközi környezetvédelmi fotókiállítás szolnokon

1986. május 23. - a iv. nemzetközi környezetvédelmi fotópályázatra érkezett alkotások anyagából nyílt kiállítás pénteken szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlaton tizenegy ország 92 fotósának 179 fekete-fehér és színes képe, illetve díjja látható. a zsűri a kép-kategóriában nagy péter győri, míg a dia-kategóriában jürgen warmbold nszk-beli fotósnek ítélte oda az első díjat. a magyar fotóművészek szövetségének különdíját a litván juozas kazlauskas kapta.

a fotókiállítás június 16-ig tekinthető meg. /mti/
Laz/kné/az/il pr
16.10 230586 0624

-.-

sb0057 4 130 mtib1061

a cisac európai bizottságának ülése

1986. május 23. - pénteken befejeződött a szerzői jogi társaságok nemzetközi konföderációja /cisac/ európai bizottságának kétnapos ülése budapestben. a bizottság első ízben tartotta ülését szocialista országban. a konferencián 19 európai országból érkezett 48 küldött megvitatta a szerzői jog európai fejlődésének kérdéseit. boytha györgy, a szerzői jogvédő hivatal főigazgatója az alkotókkal kötött szerződések szocialista országokban kialakult jogi szabályozásáról tartott beszámolót. /mti/

sa/ka/gw pr
16.14 230586 0554

-.-

sb0058 4 130 mtib1062

elutazott az ndk béketanács küldöttsége

1986. május 23. - pénteken elutazott budapestről az ndk béketanácsának küldöttsége, amelyet dr. günther drefahl, az ndk béketanácsának elnöke, a bvt alelnöke, az ndk népi kamarájának tagja vezetett. a vendégek háromnapos programjuk során megbeszélést folytattak sebestyén nándornéval, az országos béketanács elnökével és barabás miklós főtitkárral. áttekintették a nemzetközi békemozgalom időszéri kérdéseit, értékelték a kétoldalú együttműködés helyzetét. közös feladatuknak tekintik a békevilágtanács munkájának hatékonyabbá tételét, a világmozgalom szófiai ülésén elfogadott programok mielőbbi végrehajtását. állást foglaltak amellett, hogy a különböző nézeteket valló békemozgalmak közös felelőssége, hogy egységesen lépjenek fel a legújabb leszerelési javaslatok megvalósulásáért. e javaslatok közt említették a világ atomfegyverektől való megszabadítását, és a szovjetunió újabb atomkísérleti moratóriumát. a két békemozgalom megállapodott abban, hogy magyar békeaktivisták tanulmányozzák az ndk-ban az ifjuság és a munkásbrigádok körében folyó béketevékenységet, az ndk béketanácsának küldöttsége pedig augusztusban részt vesz a budapesti béke-hétvégén.

az ndk-beli delegáció találkozott pozsgay imrével, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával; a találkozón részt vett karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. a delegációt fogadta a parlamentben péter jános, az országgyűlés alelnöke. a küldöttség ellátogatott baranya megyébe, ahol békegyűlésen vett részt.

a tárgyalások befejezése után sebestyén nándorné - a békéért kifejtett tevékenysége elismeréseként - átnyújtotta drefahl professzornak a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét. /mti/
tr/gw pr
16.18 230586 1749

as

-.-

bel

- 36 -

1986.05.23.

sb0059 4 160 mtib1063

finn plakátkiállítás pécssett

1986. május 23. - finn plakátokból rendezett kiállítást a pécsi galéria, a baranyai megyeszékhely északi testvérvárosában - Lahtiban - 1975 óta plakátmúzeum működik, annak anyagából válogatták a pécssett bemutatott műveket. a lahti gyűjteményben jelenleg mintegy 25 ezer plakátot őriznek, és a biennálék jóvoltából állandóan gyarapszik a kollekción.

a kiállítást pénteken nyitotta meg ulla aartomaa művészettörténész, a lahti plakátmúzeum vezetője. az utóbbi negyedszázad finn plakátművészetéből ad izelítőt a tárlat, az alkotók között ott vannak a legkiválóbb kortárs finn plakáttervezők. ez az első alkalom, hogy a lahti gyűjtemény egy részét bemutatták külföldön. /mti/

196/bné,ká/gw pr
16.21 230586 0736

sb0060 4 160 mtib1064

tavaszi tárlat esztergomban

1986. május 23. - tavaszi tárlat'86 címmel kiállítást nyitottak pénteken az esztergomi balassa bálint múzeumban, a komárom megyében élő és ott dolgozó képzőművészek munkáiból. a zsűri rendkívül gazdag termésből válogatta ki a bemutatott alkotásokat. 33 művész 81 munkája - olajfestmény, grafika, akvarell, kisplasztika és fafaragás - látható a reprezentatív tárlaton.

az egy hónapig megtekinthető kiállítás megnyitóján átadták a komárom megyei, a tatai és az esztergomi városi tanács díját a legjobb alkotásokért. /mti/

ráb/wné,ká/gw pr
16.24 230586 0590

bel

- 37 -

1986.05.23.

sb0061 4 130 mtib1065

magyar-osztrák szerződés

1986. május 23. - budapesti pénteken a két állam illetékesei parafálták a magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság között a közös államhatár láthatóságának biztosításáról és az ezzel összefüggő kérdések szabályozásáról 1964. október 31-én aláírt szerződés módosításáról és kiegészítéséről szóló szerződés tervezetét. e szerződésben rendezik majd a lapincs folyó és a bozsok patak szabályozása miatt indokolt határkiigazítást is. /mti/

gg/gw pr
16.27 230586 0491

sb0062 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

állatkerti mulatság

1986. május 23. - a fővárosi állat- és növénykert és a petőfi osarnok közös produkcióját mutatják be a budapesti állatkertben május 25-én, vasárnap 11 órakor. az állatkerti mulatság cími zenés, játékos, ismeretterjesztő gyermekműsorban - amelynek verselt gyárfás endre írta, zenéjét pedig korbuly béla szerezte - fellép a csipke névre hallgató póniló, vince, a vadmalac, egy jaguár-bébi és medvék is láthatók lesznek majd. az előadást az elkövetkezendő hétvégeken délelőtt és délután is megtekinthetik az érdeklődők, az iskolai szünetben pedig naponta megrendezik. /mti/

be/sl/gw pr
16.30 230586 0616

bel

- 38 -

1986.05.23.

sb0063 t ö r ö l v e ! ! !

sb0064 4 180 mtib1068

tiszántuli sebészek tudományos tanácskozása

1986. május 23. - a gyomor- és bélrendszeri vérzések eredményesebb gyógyításának lehetőségeit tekintették át a szakemberek pénteken kiskördán, a tiszántuli sebészek tudományos tanácskozásán.

az öt megye - borsod-abauj-zemplén, hajdu-bihar, heves, szolnok és szabolics-szatmár - mintegy száz sebésze, valamint belgyógyászok, röntgenorvosok, pathológusok részvételével megtartott ülésen főként azokkal az új módszerekkel foglalkoztak, amelyek a viszonylag szerényebben felszerelt kórházakban is alkalmazhatók. nemzetközi kutatás alapján néhány hazai intézményben már gyakorlatban is kipróbáltak olyan eljárásokat, amelyekkel gyorsan elkülöníthető a betegség különböző stádiumai, s ennek megfelelően választható meg a kezelés módja. ez a tovább nem szállítható gyomorvérzéses betegek gyógyításában igen fontos, hiszen szinte azonnali döntésre van szükség.

ebben segítenek az orvosnak az újabb technikai eszközök, a lézerek, illetve az endoszkópos vizsgálatok, kezelések. sikerrel próbálták ki azt a készüléket, amellyel nemcsak behatárolható a kritikus hely, hanem csillapítható is a vérzés, ezáltal lehetővé válik, hogy műtétet - ami a sokkos állapotban igen veszélyes - későbbre halasszák. /mti/
ács/ummé az/mz pr

16.36 230586 1288

bel

- 39 -

1986.05.23.

sb0065 4 160 mtib1069

vietnam élete - képekben

1986. május 23. - a vietnami kultúra napjai eseménysorozatában pénteken fotódokumentációs kiállítás nyílt a kőbányai patak István művelődési központban.

a tárlaton több mint 100 fotó ismerteti meg a látogatókat az ország újjépitésének feladataival, birkózó, vietnami nép életével, munkájával, gazdasági építőmunkájának eredményeivel. az érdeklődők elé tárják a távoli ország egzotikus tájait, évezredes kultúrájának kincseit is. a fotókat, amelyeket magyar és vietnami fotósok készítettek, a magyar távirati iroda archívumából válogatták.

a június 8-ig megtekinthető kiállítást dr. Livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese nyitotta meg. a megnyitón részt vett és köszöntötte a vendégeket ca. le thuan, a vietnami kommunista párt központi bizottságának kulturális és művészeti főosztályvezető-helyettese. jelen volt Nguyen Lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
t cs/mz pr

16.37 230586 0977

sb0066 4 160 mtib1070 /felhasználható: 17 órától !/

Kodály Zoltán nevét vette fel egy győri iskola

1986. május 23. - Kodály Zoltán nevét vette fel pénteken a győri tárogató uti általános iskola. a három évvel ezelőtt megnyitott iskolában ezer diák tanul. a névadó ünnepségen - amelyen résztvett Kodály Zoltán özvegye is - az iskola ének-zene tagozatos tanulói a névadó műveiből összeállított műsort mutattak be. /mti/
cser/sza/az/gw pr

16.42 230586 0397

sb0067 4 160 mtib1071 /felhasználható: 17 órától!/
 észak-magyarországi gyermektáncfesztivál

1986. május 23. - pénteken sátoraljaujhelyen ünnepélyesen megnyitották a negyedik észak-magyarországi gyermektáncfesztivált. a háromnapos rendezvénysorozaton öt megye - borsod-abauj-zemplén, najdu-bihar, heves, nógrád és szabolcs-szatmár-huszonhárom uttörőtáncgyűjtése mellett bemutatkozik egy szlovák uttörőcsoport és budapestről a csepel uttörő-táncgyűjtés is.

a fesztivál első napján a kossuth lajos művelődési központ színpadán a csoportok szólótáncosai adtak műsort. a délutáni órákban az uttörőtáncosok a környező településeken - hollónázán, cigándon, füzéren - léptek színpadra. szombaton, a rendezvény második napján tartják a tánc csoportok versenyét; a zsűri vasárnap hirdet eredményt. a legjobbak között negyvenezer forint dívdíjat osztanak ki, s valamennyi résztvevő oklevelet, emléklakettet kap, és átveheti a 750 éves sátoraljaujhely jubileumi emléklakettjét. /mti/
 pas/tné/az/gw pr
 16.49 230586 0976

-.-

sb0068 4 180 mtib1074

beszélgetés a dohányzás elleni programról

1986. május 23. - a dohányzás elleni egészségnevelési programjáról beszélgetést tartottak pénteken az országos egészségnevelési intézetben. a találkozón neves közéleti személyiségek, művészek véleményt cseréltek a cigarettázás káros következményeiről, s az ellene folytatott küzdelem módozatairól.

a megbeszélést dr. botta ádám, az intézet igazgató-orvosa nyitotta meg. ismertette az országos egészségnevelési intézet tervét, amely célul tűzi ki a dohányosok számának 50 százalékos csökkentését az ezredfordulóig, a passzív dohányosok védelmét, a cigarettára való rászakás megelőzését, illetve a leszokni vágyók segítségét.

a találkozón elmondták, hogy hazánkban nagy gond a dohányzás. átlagosan 5-6 ezer elszívott cigaretta jut egy lakosra, a dohányipar 27-28 milliárd darab füstszűrt, gyárt egy évben. a dohányzás okozta egészségkárosodások nagyságrendje az alkoholizmuséhoz hasonló. ennek ismeretében több neves közéleti személyiség, művész - akik maguk nem cigarettáznak, vagy már leszoktak a dohányzástól - kötelezte el magát amellet, hogy részt vesz a kétezerig szóló

as

egészségnevelési programban, s mindent megtesz, hogy felhívja az emberek figyelmét: a nagy idegi megterhelést okozó, feszített munkatempót diktáló foglalkozások művelői is meg tudnak lenni dohányzás nélkül.

a beszélgetés során avar jános, bánfi györgy, rátonyi róbert, kudlik julia, sztevanovity zorán, vámosi jános, zárai mártá, solymosi antal, farkas bálint, koncz zsuzsa, haumann péter, görbe nóra, pálos zsuzsa, domonkos zsuzsa, levante péter és pajzs gábor mondta el, hogyan szokott le a dohányzástól, illetve azt, hogy véleménye szerint mi módon lehetne segíteni a leszokni kívánókat. szóltak arról, hogy foglalkozni kell a dohányzók és nem dohányzók együttélésének problémáival. a dohányzás magánügy, senki ne kényszerítse rá embertársát, hogy - bár az nem cigarettázik - a dohányfüstöt, s benne a kártékony anyagokat belélegezze. mindenkinek joga van az egészséghez - hangsúlyozták.

a beszélgetésen részt vett dr. csehák judit, miniszterelnök-helyettes is. elmondta: mint nem dohányos is üdvözli a neves személyiségeknek a dohányzás elleni programban való közreműködését. minden embernek személyes érdeke, hogy vigyázzon az egészségére - jegyezte meg - majd így folytatta: olyan norma- és értékrendszert kell kialakítani, elsősorban az ifjabb korcsoportokban, amelynek révén természetessé válik az egészséges életmód, a testmozgás igénye és a dohányzás mellőzése. /mti/

Lg/gw sn
 17.28 230586 2545

-.-

sb0069 4 160 mtib1075 /közönségszolgálat/
 műsorváltozás a várszínházban

1986. május 23. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy május 25-én, vasárnap este a várszínházban megbetegedés miatt a nem félünk a farkastól előadás helyett macska a forró bádognetón kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók.

/mti/
 gg/gw sn
 17.29 230586 0322

as

-.-

sb0070 4 160 mtib1077 /felhasználható 19 órától!/
 nemzetközi dixieland-találkozó salgótarjában

1986. május 23.- salgótarjában pénteken megkezdődött a háromnapos nemzetközi dixieland-találkozó. a józsef attila művelődési központ színpadán fellép a szegedi oldtimers együttes, a budapest ragtime band, a ljubjanai greentown jazz band, a hollandiai david livingstone együttes, a szófiai dixieland együttes, valamint a prágai tradicional studio zenekara.

a zenés találkozó vasárnap délelőtt térzenével fejeződik be.

/mti/
 bgy/má,ká/gw sn
 17.37 230586 0505

-.-

sb0071 4 150 mtib1078 /embargó 19 óráig!/
 kapolyi lászló hazaérkezett moszkvából

1986. május 23. - pénteken hazaérkezett moszkvából kapolyi lászló ipari miniszter. fogadta őt ivan szilajev miniszterelnök-helyettes, a szovjet minisztertanács gépgyártási bizottságának elnöke, arkagyij volszkij, az szkp kb gépgyártási osztályának vezetője, pjotr lomako szinesfém-kohászati miniszter, valamint konsztantyin frolov, a szovjet tudományos akadémia alelnöke. megbeszélésükön áttekintették a két ország ipari együttműködésének továbbfejlesztési lehetőségeit. /mti/

gg/sl/gw sn
 17.44 230586 0542

-.-

sb0072 4 160 mtib1079 /felhasználható: 19.15 órától!/
 ősbemutató miskolcon

1986. május 23. - ján solovic-igor bázik teli zseb című musicaljének magyarországi ősbemutatóját tartották meg pénteken este a miskolci nemzeti színházban. a szlovák szerzőpáros szórakoztató darabját - a miskolci és kassai színház szakmai kapcsolatai révén - vendégrendező, milan bobula, a kassai állami színház igazgatója állította színpadra; a díszleteket ladislav sestina tervezte. a főbb szerepekben kulcsár imrét, horváth zsuzsát, major zsoltot, milviusz andréát, dézsy szabó gábort, varga tamást, máhr ágít, varga gyulát és tóth tibort láthatta a közönség. /mti/

tre/tné az/mz sn

17.56 230586 0624

-.-

sb0073 4 150 mtib1082

bnv - szakmai nap /1. rész/

1986. május 23. - pénteken folytatódott a szakmai napok rendezvénysorozata a bnv-n. üzletemberekkel népesültek be a tárgyalók és az előadótermek. sok vállalat tartott sajtótájékoztatót, s újabb üzletkötések is voltak magyar és külföldi cégek között.

az ipari minisztérium szervezésében több mint száz gépipari vállalat vezetője megvitatta az iparág fejlesztésének lehetőségeit. sós gyula miniszterhelyettes a tanácskozáson arról szólt, hogy a VII. ötéves tervidőszakban fel kell gyorsítani a termelési és termékszerkezet korszerűsítését, mind szélesebb körben kell alkalmazni a legkorszerűbb elektronikai és számítástechnikai módszereket. a fejlesztési feladatok között említette a nagy teljesítményű robotok kialakítását, anyag- és energiatakarékos technológiák alkalmazását. ehhez az is szükséges, hogy fokozottan bekapcsolódjunk a nemzetközi munkamegosztásba, főként a kgst országokkal fűzük még szorosabbra együttműködésünket.

sajtótájékoztatók

számos magyar és külföldi kiállító tartott sajtótájékoztatót.

1
a

a számítástechnikai kutató intézet és innovációs központ vezetői elmondták, hogy a vásáron a hazai gyártmányu proper személyi számítógépcsalád valamennyi készülékét bemutatják, mégpedig úgy, hogy a gépekből többmunkahelyes rendszert alakítottak ki. a szakmai közönség ezeket a berendezéseket ki is próbálhatja. a rendszerhez programokat kínálnak, amelyeket az oktatásban, a mérnöki és az orvosi munkában alkalmazhatnak. bemutatják legújabb marketinfo piaci információs rendszerüket is, amit a június 1-jén nyitló, felújított kálvin téri áruházban vezetnek be először.

a prometheus tüzeléstechnikai vállalat tájékoztatóján arról szóltak, hogy igazodva a mind szigorubbá váló környezetvédelmi előírásokhoz - nszk-beli és osztrák cégek közreműködésével - új tüzeléstechnikai berendezéseket fejlesztettek ki. egyebek között a fűrészt olaj elégetésére alkalmas készüléket is kialakítottak.
/folyt. köv./

sz/il/mz
18.28 230586 2107

-.-

sb0074 4 150 mtib1083

bnv - szakmai /2. rész/

a vásáron kiállították azt a szilárdtüzelésű hőlégfúvó berendezést is, amely az olajtüzelésű készülékeket váltja fel. ez a berendezés környezetkímélő, használatával számottevően csökken a levegőszennyezés.

- a tervezettnél öt hónappal előbb készült el a tiszai vegyi kombinát ugynevezett lineáris polietilén készítő gyára, s ezekben a napokban megkezdődött a próbaüzem - jelentették be vásári tájékoztatójukon a tvk vezetői. elmondták, hogy két évvel ezelőtt állapodtak meg a philips céggel a gyártási technológia átadásáról és a 6 milliárd forint értékű beruházás most elkészült. már ebben az évben 30 ezer tonnát gyártanak az újfajta polietilénből a műanyagipar számára, ebből 10 ezer tonnányit a vállalat saját maga dolgoz fel, és jelentős tételeket exportra szállít nyugat-erőpába és a távolkeleti országokba. 1987-ben a termelést 120 ezer tonnára növelik. a lineáris polietilén jó mechanikai képességekkel és nagy szilárdsággal rendelkező alapanyag, gyártása gazdaságos, annak ellenére, hogy a világpiaci olajár-csökkenés következtében ennek ára is kismértékben visszaesett.

As

a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés sajtótájékoztatóján elmondták, hogy a kiállított új lada samara gépkocsi máris sikert aratott a vásáron. a legtöbbben arra kíváncsiak, mikor lehet megvásárolni a korábbi lada-típusokhoz képest alacsony fogyasztású, kiváló menetteljesítményt nyújtó járművet. mint közölték, még az idén magyarországra küldenek tesztgépjárműket, s a magyar szakemberek minősítése után tárgyalnak majd behozataláról. ha a próbák sikeresek lesznek, előreláthatóan már a jövő év második felében rendel az új lada-kocsikból a merkur.

a lengyel tengerhajózási vállalatok közös sajtótájékoztatóján ismertették gdansk, gdymia és szczecin kikötők fejlesztési programját. elmondták, hogy az idén csaknem egymillió tonna magyar tranzitáru fuvaroznak ezeken a kikötőkön keresztül, 8-10 százalékkal többet, mint a múlt évben. újabb számos magyar fuvarozó vállalat bérel lengyel óceánjárókat több hónapra, vagy egy-egy fuvarra a teljes személyzettel együtt. a lengyel kikötők érdeklődnek a ganz danubius hajóipari termékei, elsősorban uszó- és portáldarui iránt, s szállításukról már tárgyalnak. /folyt. köv./

sz/il/mz
18.35 230586 2263

-.-

sb0075 4 150 mtib1084

bnv - szakmai nap /3. rész/

az nszk-beli dete cég - amely lakk- és festékipari berendezéseket hozott a bnv-re - vegyesvállalat létesítéséről kezdett tárgyalásokat a skála-cooppal. képviselői elmondták, hogy az elképzelések szerint kétféle festékszóró-berendezés gyártásával foglalkozna a vegyesvállalat. a vásáron kiállított kisrobotjait a lampart vegyipari gépgyár már meg is vette.

a japán seiko cég leányvállalata, az Epson először állít ki a bnv-n. sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy eladásait növelni kívánják magyarországon, s ennek megfelelően bővíteni fogják piaci hálózatukat is. a cég főleg sornyomtatókat és más számítógép-tartozékokat gyárt. terveik között szerepel raktárbázis és szerviz létesítése magyarországon.

a nyugat-európai országokban rendszeresen kiadásra kerülő who is who /ki kicsoda/ kézikönyv kiadója sajtótájékoztatóján elmondta, hogy az első kötet 1849-ben, Angliában jelent meg, azóta sok ország saját nyelvén is kiadja. a legutóbbi kiadás 5.000 vállalatról, illetve vezetőikről nyújt információt. az igazgató

As

bejelentette, hogy 1987-es kiadványukban első ízben mintegy 500 magyar vállalatot, illetve vállalatvezetőt is bemutatnak.

a novemberben sorra kerülő düsseldorfi nemzetközi műanyag- és gumiipari kiállítás előkészületeiről is tájékoztatták az újságírókat és a szakembereket. a szervezők közölték, hogy a kiállításon 40 ország 1700 cége több mint 200 ezer termékével vesz részt. a kelet-európai országokból is számos vállalat állít ki, köztük a legnagyobb magyar műanyag- és gumiipari vállalatok. a magyar kiállítók közül többen kifogásolták, hogy vásári elhelyezésük az idén a korábbiaknál előnytelenebb. a kiállítás-szervezők megígérték, hogy megvizsgálják ezt az észrevételt. /folyt. köv./

sz-pf/il/mz sn
18.48 230586 1800

-.-

sb0076 4 150 mtib1085

bnv - szakmai nap /4. rész/

üzletkötések

pénteken 14 millió rubel értékű szerződést írt alá a vásáron a metrímex és szovjet partnere, a maspriborintorg. a megállapodás alapján a híradástechnika szövetkezet gyártmányából színes televíziók javításához szükséges szerviz-műszerekből és különféle bemérő készülékekből szállít a metrímex 1987-ben partnerének.

a videoton szovjet partnerével 68 millió rubeles exportszerződést írt alá. a magyar vállalat vt 20-as és r 11-es számítógépeket, valamint különböző perifériákat, részegységeket szállít a szovjetunióba.

a szellemi termékeket exportáló tesco külkereskedelmi vállalat az elmúlt napokban tárgyalásokat folytatott tanzániai cégekkel, a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság budapesti ülése keretében. a bnv-n munkaprogramot írtak alá, s ebben megállapodtak, hogy magyar szakemberek résztvesznek a tanzániai gazdaságfejlesztési programok kialakításában, s magyar egyetemeken a távoli országból ösztöndíjasokat fogadnak.

x x x

péntek délután 14 órakor a nagyközönség előtt is megnyitották a vásárkapukat. szombaton és vasárnap közönségnap lesz, s a bnv szervezői kéri a látogatókat, hogy az elmúlt napokban tapasztalt forgalmi zsúfoltság elkerülése érdekében lehetőségileg tömegközlekedési eszközökkel keressék fel a bnv-t. a bkv süríteni fogja vásári autóbusz- és villamosjáratait. /mti/

sz-pf/il/sl/gw sn
18.52 230586 1573

-.-

sb0077 4 130 mtib1086 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. május 23. - a magyar televízió műsorigazgatósága közli, hogy május 25-én, vasárnap a televízió 2-es programján a telesport című műsor a kiadottól eltérően 16 óra 35 perckor kezdődik. /mti/

tr/gw sn
18.53 230586 0233

-.-

sb0078 4 150 mtib1087 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 23. -

előrejelzés az ország területére szombat estig:

gyakran erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és záporok, zivatarok várhatók. a zivatarok alakulását átmenetileg szélerősödés kísérheti. a hőmérséklet csúcserőteke várhatóan 23 és 28 fok között lesz. /mti/

il sn
18.55 230586 0376

-.-

sb0079 4 160 mtib1089 /felhasználható 21.00 órától/

kulturális és sportprogramok a városligetben

1986. május 23. - a kisz-kongresszus idején zajló kulturális és sportrendezvények pénteken is folytatódtak a városliget különböző helyszínein. szabadtéri színpadokon és a cirkuszi sátorban várták érdekes programok a látogatókat.

az egyik szabadtéri színpadon a vojttina bábegyűttes műsorát tekinthették meg az érdeklődők, majd borsányi irén, valamint a kápa trió énekelt és gitározott a közönségnek. a petőfi csarnok közelében az mhsz autó- és repülőmodell-bemutatót rendezett, és akiket érdekelt, azok a képzőművészeti szakközépiskolások bemutató foglalkozásának lehettek tanúi.

máshol gyermekműsört láthatott a közönség. a budakalászi lenvirág táncgyűttes szórakoztatta a kicsiket, majd a gorgó egyűttes a makacs menyecske és a gyáva ördög című mesét adta elő. a gyermekműsört népzenei egyűttesek bemutatója követte, amelyen közreműködött többek között a vujicsics egyűttes, a sote, valamint a karikás és fáklya nemzetiségi táncgyűttes. a bemutató után a vujicsics és a méta egyűttes közreműködésével táncszínházat rendeztek. a népzenei előadások közben különböző kézműves foglalkozásokat, szövést, fonást, tojásfestést mutattak be a közönségnek.

a petőfi csarnok szabadtéri színpadán amatőr irodalmi színpadok és pantomim-egyűttesek műsora szórakoztatta az érdeklődőket, majd a voga-turmovszky duó tartotta meg legújabb lemezének bemutatóját. a cirkuszi sátorban 21 órától a rockszínház adta elő a sztárcsinálók című produkcióját.

folytatódtak a kongresszusi ifjusági sportnapok. a helyszínen jelentkezők asztalitenisz-viadalon, kispályás labdarugó-mérkőzésen, lótenisz-versenyen, kosárlabda-mérkőzésen, kertti sakkbajnokságon, tréfás ügyességi vetélkedőkben és középiskolások diákváltó futásban vettek részt. /mti/

-cz/tr/il sn

19.00 230586 1804

sb0080 4 130 mtib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. május 23.

sb0001 nem jelenik meg a révai lexikon hasonmás kiadása /1. rész/
sb0002 nem jelenik meg a révai lexikon hasonmás kiadása /2. rész/
sb0003 átszállás nélkül malmöbe
sb0004 hazai öhátíró papír
sb0005 korszerűsítés a žala butorgyárban
sb0006 korai szőlővirág-gazdag szüret
sb0007 tavaszi hőrsögvadászat
sb0008 újabb holló-képek a debreceni muzeumban
sb0009 megújult a fertőrákosi barlangszínház
sb0010 manfred man egyűttese
sb0011 bnv - gépipari szakmai nap
sb0012 fórum az egészséges lábbeli-viseletről (gyh.)
sb0013 borbáspusztai lovasnapok
sb0014 nemzetközi eszperantó találkozó
sb0015 bajai majális
sb0016 új áruház dömösön
sb0017 a lottó nyerőszámai
sb0018 medosz elnökségi ülés - az állami gazdaságok...
sb0019 jeli-nap
sb0020 magyar-csehszlovák barátsági találkozó
sb0021 kondor-művek kiállítása békéscsabán
sb0022 kitüntetés - /balogh lászló/
sb0023 kitüntetés /karsai elek/
sb0024 kitüntetés /dvorák ferenc/
sb0025 mai bajor művészet
sb0026 hívja a 33-43-22-es telefonszámot
sb0027 elmarad a pankrációs revü
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 marjai józsef hazaérkezett moszkvából
sb0030 megnyílt balatonkenesén a balaton és világa
sb0031 a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata afrika
sb0032 rippl-rónai emléktábla
sb0033 espool táncgyűttes magyarországon
sb0034 fórum az egészséges lábbeliről
sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0036 a környező országok időjárása
sb0037 anton jaumann budapesti megbeszélései
sb0038 autó-sorszámok /1. rész/
sb0039 autó-sorszámok /2. rész/
sb0040 lengyel károly bolgár kitüntetése
/folyt. köv./ li/mz
21.23 230586 1621

sb0081 4 180 mtib2052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 néptáncosok nemzetközi találkozója
 sb0042 egészségügyi és környezetvédelmi amatőrfilmek
 sb0043 kigyulladt helikopter
 sb0044 emlékkiállítás a budapesti történeti múzeumban
 sb0045 magyar-lengyel bélyegkiállítás
 sb0046 borpalackozás avattak gyöngyöstarjában
 sb0047 macskássy izolda kiállítása
 sb0048 kiállítás a vendéglátás emlékeiből
 sb0049 ásványok és drágakövek
 sb0050 szentendrén szerdán ingyenes a múzeum
 sb0051 vállalati kitüntetés /havasi ferenc/
 sb0052 aczél györgy kínai küldöttséget fogadott
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0054 elköltözött a fővárosi díjbeszedő vállalat
 sb0055 tit-konferencia az agrárpolitikáról
 sb0056 iv. nemzetközi környezetvédelmi fotókiállítás
 sb0057 a cisac európai bizottságának ülése
 sb0058 elutazott az ndk béketanács küldöttsége
 sb0059 finn plakátkiállítás pécsen
 sb0060 tavaszi tárlat esztergomban
 sb0061 magyar-osztrák szerződés
 sb0062 állatkerti mulatság
 sb0063 törölve!
 sb0064 tiszántúli sebészek tudományos tanácskozása
 sb0065 vietnam élete - képekben
 sb0066 kodály zoltán nevét vette fel egy győri iskola
 sb0067 észak-magyarországi gyermektáncfesztivál
 sb0068 beszélgetés a dohányzás elleni programról
 sb0069 műsorváltozás a várszínházban
 sb0070 nemzetközi dixieland-találkozó salgótarjában
 sb0071 kapolyi lászló hazaérkezett moszkvából
 sb0072 ősbemutató miskolcon
 sb0073 bnv - szakmai nap /1. rész/
 sb0074 bnv - szakmai nap /2. rész/
 sb0075 bnv - szakmai nap /3. rész/
 /folyt. köv./ mz
 21.24 230586 1547

sb0082 4 180 mtib2053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 bnv - szakmai nap /4. rész/
 sb0077 műsorváltozás
 sb0078 időjárás-jelentés
 sb0079 kulturális és sportprogramok a városligetben
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, fehér péter, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw
 21.25 230586 0523

Cs
 -.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

KISZ XI. kongresszusa

1986. május 23-25.

budapest, 1986. május 23. kisz xi. kongr. p é n t e k

sp0001 1 130 mtib2001 /kisz kongresszus/

g y o r s h i r !

1986. május 23. - péntek délelőtt 8 órakor a fővárosban, az építők rózsza ferenc székházában 910 kongresszusi küldött részvételével megkezdte munkáját a magyar kommunista ifjusági szövetség xi. kongresszusa. az ifjúkommunisták tanácskozásán részt vesz lázár györgy, a minisztertanács elnöke, valamint németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese. a kongresszust szandtner iván, a kisz kb titkára nyitotta meg. elsőként hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára fűz szóbeli kiegészítést a központi bizottság írásos beszámolójához. /mti/

gn/kö -ár
08.08 230586 0635

sp0002 2 130 mtib2002 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /1. rész/

1986. május 23. - kilencszázötven kongresszusi küldött látott felelősségteljes munkához pénteken az építők róza ferenc művelődési házában, ahol reggel 8 órakor megkezdődött a kisz xi. kongresszusa. „megújuló ifjúsági mozgalom - cselekvő, politizáló kisz, - hirdette az ünnepi díszitöltött teremben elhelyezett felirat a kongresszus központi gondolatát. a küldöttek mellett - akik az ifjúsági szövetség legmagasabb fórumát előkészítő tanácskozásokról magukkal hozták az ifjúkommunisták, a fiatalok véleményét, javaslatait - több mint kétszáz meghívott vendég kíséri figyelemmel a kongresszus munkáját. a tanácskozás első napján az elnökségben foglalt helyet: Lázár György, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, gáspár sándor, a szot elnöke, hámor csaba, a kisz központi bizottságának első titkára, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai, horváth istván, a központi bizottság titkára; továbbá a kisz testvér- és partnerszervezeteit képviselő külföldi küldöttségek vezetői, köztük viktor misin, az össz-szövetségi lenini kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára, valid maszri, a divsz elnöke és josef skala, a nemzetközi diákszövetség elnöke. részt vesz a kongresszuson a párt-, a társadalmi és tömegszervezetek, valamint gazdasági és kulturális életünk számos vezető képviselője és meghívást kaptak a tanácskozásra a munkásmozgalom veteránjai, az ifjúsági mozgalom egykori vezetői is.

szandtner iván, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket. megnyitójában kiemelte: az ifjúsági szövetség életének fontos eseménye a xi. kongresszus. munka és ünnep egyszerre, alkalmas arra a számvetésre, a következő évek feladatainak kijelölésére. alapszervezeti taggyűlések és megyei küldöttgyűlések, az előre kiadott kongresszusi dokumentumok széles körű megvitatása segítik a tanácskozás résztvevőit abban, hogy állást foglaljanak az ifjúság és a kisz helyzetét érintő legfontosabb kérdésekben, valamint kijelöljék az ifjúsági szövetség fejlődésének útját, s ennek érdekében megújítsák a kisz alaptörvényét, megválasszák vezető testületét. a kongresszus munkáját érdeklődéssel és várakozással figyeli a magyar közvélemény - mondotta a kisz kb titkára -, az eszmecsere sikere a társadalom előtt álló fontos feladatok megoldásához járulhat hozzá, ezért őszintén érdekelt ebben minden felelős állampolgár. a kisz xi. kongresszusa óta eltelt öt évben országunk fejlődése határozta meg a szövetség fő tennivalóit. a fejlődés természetesen gondokkal, ellentmondásokkal is jár. ezeket alapvetően saját munkája gyengeségeinek felszámolásával ellensúlyozhatja leginkább az ifjúsági szövetség.

/folyt. köv./ na rj km ár/um
09.55 230586 2797

sp0003 2 130 mtib2003 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /2. rész/

a párt xiii. kongresszusa megfogalmazta az ifjúság helyzetét és megjelölte a továbblépés útját. abban, hogy a magyar fiatalok és a kisz a társadalom fejlődésének még aktívabb részesévé válhassanak, nagy segítséget jelentett a párt központi bizottságának 1984. októberi ifjúságpolitikai állásfoglalása. a fiatalok örömmel tapasztalták, hogy az ebben megfogalmazott törekvéseket közvéleményünk megértette, helyesli és támogatja - hangsúlyozta szandtner iván.

a küldöttek ezután elfogadták a kongresszus napirendjére és előadóra, munkarendjére, a kongresszus szekcióira és azok elnökeire, a kongresszusi munkabizottságok vezetőire és tagjaira, valamint a kongresszus választási rendjére vonatkozó javaslatokat. elfogadták azt az indítványt is, hogy az írásban is jelzett napirendi pontok közül az első hármat együttesen vitassák meg, a szavazáskor viszont már külön-külön döntsenek.

a kongresszus napirendje:

1. a kisz központi bizottságának beszámolója; javaslat a xi. kongresszus határozatára. előadó: hámor csaba, a kisz kb első titkára

2. javaslat a kisz szervezeti szabályzatának módosítására. előadó: hámor csaba.

3. a kisz központi pénzügyi ellenőrző bizottságának jelentése. előadó: pongrácz antal, a kpeb elnöke.

4. a kisz központi bizottságának, a központi pénzügyi ellenőrző bizottságnak és a kb irányításával működő rétegtanácsok tagjainak és tisztségviselőinek megválasztása.

ezt követően az elfogadott napirendnek megfelelően hámor csaba terjesztette elő a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának kongresszusi beszámolóját.

/folyt. köv./ na pá km ár/um
09.55 230586 1690

sp0004 1 130 mtib2004 /kisz kongresszus/

gyorshír!

megkezdődött a vita

1986. május 23. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség péntek reggel megnyílt xi. kongresszusán elsőként háromi csaba fűzött szóbeli kiegészítést a kisz központi bizottságának írásos beszámolójához. a kisz kb első titkárának felszólalását követően a pénzügyi ellenőrző bizottság beszámolója hangzott el. délelőtti tíz óra után néhány perccel megkezdődött a beszámoló feletti vita.

/mti/ gn um km ár
10.08 230586 0479

-.-

sp0005 2 130 mtib2005 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /3. rész/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2022-2034-ig számú, háromi csaba beszéde című hírünk embargóját a következő javításokkal feloldjuk:

a 2. rész első bekezdés, 2-3. sorában a szöveg helyesen:

...célunkat elértük: javult népgazdaságunk egyensúlyi helyzete,...

a 3. rész 2. bekezdés negyedik sorában:

a pályakezdők a friss tudás, az új...

a 4. rész 3. bekezdés harmadik sorában:

...ez ma több energiát kíván,...

az 5. rész 2. bekezdés harmadik sorába kérjük beírni:
...a háztartásokét, ám a lakáshellyel összefüggő társadalmi közérzet...

a 6. rész 3. bekezdés első mondata helyesen:

G

érthetően erősödött a nemzeti múltunk iránti érdeklődés.
/a mondat második része kimarad./

u. a. rész 4. bekezdés harmadik sorában a szöveg helyesen:

ehhez nyílt, őszinte beszéd, s hívó szó kell.

a 8. rész 4. bekezdés negyedik, ötödik sorából k i m a r a d :
neheztette a tisztánlátást, hogy

/a mondat így kezdődik: általában a társadalom/

a 11. rész 3. bekezdésének 3-4. sorában helyesen:

a kisz nemcsak kulturális és sportélményeket nyújthat tagjai
számára.

x x x

/folyt.köv./ fr/pá um ár
10.13 230586 1443

-.-

sp0006 2 130 mtib2006 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /4. rész/

az elfogadott napirendnek megfelelően ezután pongrácz Antal, a központi pénzügyi ellenőrző bizottság elnöke fűzött szóbeli kiegészítést a betervezett írásbeli jelentéshez. összegezte a kpeb-nek és a társadalmi aktivisták bevonásával működő 220 pénzügyi ellenőrző bizottságnak az előző kongresszus óta végzett tevékenységével kapcsolatos tapasztalatait. Kiemelte, hogy a kisz ma már milliárdos anyagi eszközökkel gazdálkodik. az elmúlt időszakban a gazdálkodásban alapvetően rend uralkodott, a társadalmi tulajdon kezelése gondosabbá vált. szükséges azonban a pénzelosztás mechanizmusát és a kisz gazdálkodási szabályait tovább javítani - mondotta egyebek között.

/folyt.köv./ si rj km ár/um
10.25 230586 0754

G

-.-

sp0007 2 130 mtib2007 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /5. rész/

x x x

veterán találkozó

a tanácskozás délelőtti szünetében háromi csaba találkozott a munkásmozgalom jelenlévő veteránjaival, köztük a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének több vezetőjével és tagjával. a kötetlen, jó hangulatu beszélgetés során a kisz kb első titkára szólt arról, hogy a mai fiatalok tisztelik a munkásmozgalom régi harcosainak örökségét, s erre építve - körünk követelményeinek megfelelően - folytatják elődeik munkáját.

x x x

ezután megkezdődött a vita a kisz központi bizottságának beszámolója, a határozattervezet, a szervezeti szabályzat módosítására tett javaslatok, valamint a központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentése felett.

elsőként mihalics veronika, a kisz somogy megyei bizottságának

első titkára kért szót. a politikai megújulás szükségességéről, a politikai hűségről beszélve kiemelte, hogy a fiatalságnak nemcsak látnia, de értenie, befogadnia és alakítania is kell a világot. hangsúlyozta, hogy a kongresszus a reális számvetés pillanata is, próbája a fiatalság elszántságának, eszmei szilárdságának, cselekvőképességének. a küzdelemhez azonban csak az állhatatos szenvedély, a törekvések melletti fegyelmezett kitartás adhat erőt - mondotta.

/folyt. köv./ gn/ri nj/pá km um/ár
11.16 230586 1434

sp0008 2 130 mtib2008 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /6. rész/

rusznák andrás, a máv záhonyi csomópontja üzemi

kisz-bizottságának titkára az üzemi kisz-szervezetek munkájáról, gondjairól, elképzeléseiről beszélt. hangsúlyozta: a közéleti, a társadalmi munka utóbbi időben tapasztalható leértékelődésével szemben fel kell venni a harcot. a kisz-ben arra kell törekedni, hogy a fiatalok minél inkább vegyenek részt a döntések előkészítésében és programjuk legyen a megvalósításra. a továbbiakban szólt arról, hogy a magyar népgazdaság jobb munkát igényel a fiataloktól. nekik pedig az a törekvésük, hogy a tömunkaidőben keressék meg szükségleteikhez a munkabért. egyetlen más társadalmi rétegnek sem annyira érdeke a teljesítményarányos bérezés, mint a fiataloknak - mondotta.

/folyt. köv./ si/kö km um/ár
11.40 230586 0821

-.-

sp0009 2 130 mtib2009 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /7. rész/

varga-sabján lászló, a kisz kb titkára a középiskolai

diákmozgalom megújítását szolgáló törekvésekről szólt. hangsúlyozta: meg kell teremteni a tizenéves ifjúság közösségeibe szerveződésének a kor szelleméhez igazodó formáit. el kell érni: már első mozgalmi élményeik meggyőzzék a fiatalokat, hogy az ifjúsági szövetség értük és általuk van, kifejezi vágyaikat, törekvéseiket és teret ad az értelmes cselekvéshez. az iskolákban színes, vonzó, tartalmas diákéletet szükséges teremteni, jobban építeni a diákok sokrétű érdeklődésére, tág teret nyújtani öntevékenységükhöz.

a diákmozgalom kibontakoztatása az iskoláknak, a kisz-nek és a társadalmi szervezeteknek közös feladatuk. a kisz ebben saját erőt mellett számít egyebek között a szakszervezetek, az mhsz, a tit, a mtesz, a közművelődési és sportintézmények támogatására is. a felszólaló ugyanakkor kiemelte: sok múlik magukon az iskolákon; építeni kell a diákok friss ötleteire, s bővíteni kell cselekvési lehetőségeiket. elengedhetetlen a pedagógusok alkotó közreműködése is, hiszen az újfajta mozgalom céljai messzemenően egybevágóak az oktatás fejlesztési céljaival: a diákcsoportok működési lehetőségeinek megszervezése, felügyelete, gondozása legyen az ő feladatuk is.

G

a megújuló diákmozgalmon belül a kisz-nek azokat kell tömöríteni, akik értelmükkel és érzelmeikkel egyaránt vonzódnak céljaihoz. az ifjúsági szövetség ne csak része, de meghatározó ereje, motorja legyen a diákmozgalomnak, s politikai jellege is erősödjék. a diákközösségek legjobbjaikat kell megnyerni a szervezet számára, másrészt tagjainkon keresztül segíteni a diákcsoportok munkáját. az új diákmozgalomban - mondotta - tapasztalt és jól képzett ifjúsági vezetőkre van szükség, arra, hogy az ifjúsági szövetség legjobb aktivistái vállalják a tizenévesek közösségeinek segítését.

/folyt. köv./ kp/kö km um/ár
11.47 230586 1934

-.-

sp0010 2 130 mtib2010 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /8. rész/

sokhegyi brigitta, a balatonfüredi szívkórház ápolónője a

kistelepüléseken élő fiatalok helyzetéről szólt. kiemelte: egy-egy községben szám szerint ugyan kevesen vannak a fiatalok, de ahogyan élnek, az mindenkire tartozik, s amit tesznek, az mások számára is fontos lehet. a falvak nagy többségében a kisz az egyetlen szervezet; működésének feltételeit az ott élők teremtik meg, a kulturális, a sport- és a szabadidős programokat maguk szervezik. segítik társaikat a pályaválasztásban, hétféle találkozójukon beszélgetnek mindennapjaikról, az őket érintő fontos kérdésekről. ezek a kistelepülések csak úgy tudnak tovább fennmaradni, ha az ifjabb nemzedék nem hagyja el szülőhelyét. az ifjúkommunisták igyekeznek mindent megtenni ennek érdekében.

kovács sándor, a bács-kiskun megyei magyar-szovjet barátság

mgtsz elnöke az élelmiszeriparban dolgozó fiatalok helyzetéről, céljairól, gondjairól beszélve kifejtette: az ágazatban foglalkoztatott fiatalok készek a rájuk háruló megnövekedett feladatok teljesítésére, vállalva a többletmunkát, a gazdálkodás színvonalának javítását, ugyanakkor szorgalmazzák az értékarányosabb keresetelosztást. e kérdéskörhöz tartozik a pályakezdő fiatalok támogatása, a termelésbe való beilleszkedésük elősegítése. kovács sándor beszámolt munkahelyének, lakóhelyének a fiatalokat segítő kezdeményezéseiről, majd a további fejlődés érdekében a küldöttek támogatását kérte egy falusi ifjúsági alap létrehozásához, amelynek eszközeivel bővíteni lehetne a pályakezdők támogatásának formáit, nozzájárulva így a mezőgazdaság munkaerőmegtartó képességének fokozásához.

/folyt. köv./ na gn/pá km um/ár
12.14 230586 1725

Q

-.-

sp0011 2 130 mtib2011 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /9. rész/

kiss péter, a kisz budapesti bizottságának nemrégiben

megválasztott első titkára beszámolt arról: a fővárosban fontos tényezőként tartják számon az ifjúsági mozgalmat; ugyanakkor nem hallgatta el azt sem, hogy a kisz-nek a fiatalok életében betöltött szerepe csökken. annak ellenére így van ez, hogy a mozgalomban mind több az önálló, a tagság köréből kiinduló kezdeményezés. a szervezetek nagyobb figyelmet fordítanak szakmapolitikai feladataikra, erősödött a gazdasági építőmunka fejlesztését szolgáló tevékenység, nőtt a fiatalok részvétele a várospolitikai tennivalók megoldásában. ezzel egyidőben viszont a hagyományos mozgalmi események egy része üressé, formálissá vált, s különösen a középiskolások között szürkült el a tevékenység.

a fiatalok egy részében türelmetlenséget, zavart okoz, hogy a gazdasági növekedés ütemének mérséklődése miatt a korábbi igények ma már nem kielégíthetők - mondta. - a fővárosban dolgozó fiatalok legégetőbb gondja a lakáshoz jutás megoldatlansága. az előrelépésben a kisz-nek is szerepet kell vállalnia.

végezetül hangsúlyozta: az érdekképviseleti munka hatékonyságát - a rögzített jogokon túl - elsősorban a kisz-szervezetek helyi kezdeményezéseinek erősítése és az ifjúsági szövetség további demokratizálása, a közélet nyilvánosságának növelése szolgálhatja.

dr. pávó imre, a szegedi orvostudományi egyetem klinikai orvosa,

a kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsának tagja hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a kisz-en belül az egyetemi, főiskolai réteg az átlagnál érzékenyebb bizonyos társadalmi folyamatokra, s reagálásából néha hiányzik a bölcs belátás. a párt ifjúságpolitikai határozatából világosan következik egy tagoltabb ifjúsági politika, ezzel együtt a rétegekre jobban odafigyelő ifjúsági mozgalom szükségessége. kiemelte, hogy a köz- és felsőoktatás hatékonyabb anyagi és erkölcsi támogatása társadalmi létérdek. szólt arról is, hogy a hallgatók jövőképét szakmai-egzisztenciális távlataik jelentősen befolyásolják. ezek a perspektívák időnként már kedvezőek, de az iskolai végzést közvetlenül követő állapot, és a fiatal értelmiségiek helyzete több szakmacsoportban kedvezőtlen. jó lenne ezek javításáért a társadalmi összefogás és cselekvés - mondotta dr. pávó imre.

/folyt. köv./ fr-si kö/rj km um/ár
12.27 230586 2373

Q

-.-

sp0012 2 130 mtib2012 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /10. rész/

viktor misin, az össz-szövetségi Lenini kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára előljáróban kiemelte: a kongresszus is azt tanúsítja, hogy a magyar népköztársaság ifjúsága nem kíméli erejét, és tudásával, szakértelmével, alkotó lelkesedésével járul hozzá szocialista hazája erejének fokozásához, a világbéke megóvásához, mint mondta: az ifjúsági mozgalom pártirányítása, a kommunisták gondoskodása a felnövekvő nemzedékről legalapvetőbb feltétele és megbízható garanciája a forradalmi folytonosságnak a szocialista társadalomban, biztosítéka az ifjúsági szervezet nagyfokú elvűségének, alkotó aktivitásának és harcászáságának.

a testvéri szocialista országok népei a béke és az alkotás útján haladnak a nagy közös cél felé - hangsúlyozta a Lenini komszomol központi bizottságának első titkára, a szovjet nép, az ifjúság életének ritmusát ma a társadalmi-gazdasági fejlődés meggyorsításának stratégiája határozza meg, amelyet az szkp xxvii. kongresszusa dolgozott ki. az szkp kongresszusának határozata óriási jelentőségű az ifjúság kommunista nevelésével kapcsolatos további munka tökéletesítésében. az szkp programjában először rögzítették a Lenini komszomol társadalmi-politikai státuszát. a pártnak a komszomolba vetett fokozódó bizalmát tükrözi, hogy az szkp szervezeti szabályzatában alapelveként fogalmazták meg: a 25 év alatti fiatalok csakis a komszomolon keresztül léphetnek be a pártba.

a komszomol előtt álló feladatok nagysága és bonyolultsága, tekintélyének és a társadalmi életre gyakorolt befolyásának növelése megköveteli az ifjúsági munka módszereinek és formáinak átalakítását, tartalmának időszerűsítését - mondta viktor misin. a Lenini komszomol különleges figyelmet fordít az ifjúság magasfokú politikai és eszmei kulturájára, kommunista erkölcsiségre való nevelésére. a nemzetközi ideológiai harc fokozódása nagyobb politikai éberséget követel a komszomoltól és a testvéri ifjúsági szövetségektől. a szovjet ifjúság egyhangulag támogatja az szkp és a szovjet kormány Lenini külpolitikai irányvonalát, békekezdeményezéseit, köztük azt, hogy a szovjetunió augusztus 6-ig meghosszabbítja valamennyi atomrobbantásra vonatkozó egyoldalú moratóriumát.

/folyt. köv./ na/pá km um/ár

12.53 230586 2304

sp0013 2 130 mtib2013 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /11. rész/

a népek békéjének és biztonságának garanciája a szocialista államok ereje. ezért különösen fontos feladat, hogy a szocialista közösség országainak ifjúsága egyre nagyobb mértékben vegye ki részét a társadalomépítő munkából. az össz-szövetségi Lenini kommunista ifjúsági szövetség és a kisz közötti együttműködés teljes mértékben megfelel a két ország szervezetei és ifjúsága érdekeinek. ennek az együttműködésnek köszönhetően erősebbé és gazdagabbá válnak az ifjúsági szövetségek, mélyrehatóbban érzékelik a szocializmus lehetőségeit és előnyeit a két ország fiataljai. a szovjet, illetve a magyar kommunista ifjúsági szövetségnek az 1990-ig terjedő időszakra szóló programjában különös hangsúlyt kaptak a szocialista gazdasági integráció további elmélyítésével és a tartós, igazságos békéért való küzdelemmel kapcsolatos közös, gyakorlati akciók.

végezetül viktor misin kiemelte: a kisz méltó módon veszi ki részét a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom erősítéséből; nemzetközi elismerésének súlyát jelzi az is, hogy a divsz xii. közgyűlését ez év őszén budapesten rendezik meg.

germer éva, az mtv pécsi körzeti stúdiójának riportere

anyanyelvén, németül köszöntötte a kongresszus küldötteit. szűkebb pátriája, baranya megye soknemzetiségű kulturájáról szólva elmondta, hogy a nemzetiségi származású kisz-fiatalok többsége részt vesz a nagymányok ápolásában, bár sokak kapcsolata a szülőfaluval az utóbbi években lazult. jó lenne ezeket a fiatalokat ismét olyan közösségbe vonni, ahol megőrizhetnék nemzetiségi identitásukat, gyakorolhatnák nyelvüket, ápolhatnák kulturájukat. példaként említette, hogy a városban élő nemzetiségi fiatalok összejövételére jó lehetőséget kínálnak a nemzetiségi ifjúsági klubok; e klubmozgalom országsszerte kibontakozóban van. a nemzetiségi falvakban azonban a helyi kisz-alapszervezet tevékenységének kellene nemzetiségi jellegét kölcsönözni. a magyarországi németek demokratikus szövetségének ifjúsági bizottsága szeretné, ha a nemzetiségi fiatalok csatlakoznának a kétnyelvűség meghirdetett programjához, ha többletet jelentene számukra, hogy ők e hazában két kultúra részesei - hangsúlyozta.

/folyt. köv./ na-ri/pá km um/ár

12.59 230586 2250

sp0014 2 130 mtib2015 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /12. rész/

Ladányi István főhadnagy, kisz bizottsági titkár

a magyar néphadsereg hivatásos és sorállományu, valamint polgári dolgozó fiataljai nevében jelentette a kongresszusnak: a haza, a szocializmus és a béke védelmére felesküdt katonafiatalok magas fokú politikai felelősségérzettel teljesítik feladataikat, a katonai szolgálattal járó kötelezettségek színvonalas ellátásához a parancsnokok a katonai élet minden területén számítanak a hadseregben működő kisz-szervezetek segítségére, várják véleményüket, tevékenységük fontosságát, a katonák hazafias, szocialista szellemű nevelésében betöltött kiemelkedő szerepüket bizonyítja, hogy amíg a bevonulónak csak 20-30 százaléka vesz részt a mozgalomban, addig a szolgálati idő leteltével már 50-60 százalékuk tagja a kisz-nek, a katonafiatalok szolgálati feladataikon túl aktívan részt vesznek állomáshelyük közhasznú munkáiban is, ugyanakkor tapasztalható az is, hogy egyes helyi vezetők a rossz munkaszervezésből fakadó hiányosságokat a hadsereg segítségével szeretnék helyrehozni.

Ádám László, a tatabányai szénbányák vállalat vájára

kiemelte az ecénprogram felett vállalt védnökségük jelentőségét, az ezzel kapcsolatos tennivalók eleinte jobbára csak segédmunkát jelentettek, mára viszont a modern technika működtetését kívánják, a védnökségnek köszönhető fejlődés azonban nemcsak anyagiakban volt jelentős, hanem a közösségformálás szempontjából is nagy haszonnal járt. növekedett a kisz tömegbefolyása, mozgósító ereje, a tapasztalatok birtokában elmondta: a jövőben sem több vetélkedőre, klubestire, lőtő-futó aktivistára, hanem a helyi környezetet alakítani képes légkörre és emberekre van szükség, ebbe természetesen belefér a szabadidő hasznosabb eltöltésének programja és a politikai tudatformálás javítása is, szerinte a megújulás követelménye is csak ebben a közegben értelmezhető.

/folyt.köv./ gn-fr pá/kö km um/ár
14.03 230586 1976

sp0015 2 130 mtib2016 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /13. rész/

Balogh Erika tanuló, szabolcs-szatmár megye küldötte a

középiskolások sajátos gondjairól szólt, hangoztatta: a kisz politikai jellegének erősítéséhez szükséges a politikai képzés formáinak és tartalmának megújítása is, olyan nyílt vitakörök létrehozását javasolta, amelyekben kötetlen formában több, a fiatalokat érintő általános kérdést tűznek napirendre, s bennük szó esik a mindennapos gondokról, művészetekről, sportról, viselkedési és kapcsolatteremtési formákról egyaránt, ezek segíthetnének reálisan felmérni, hogy mi az, ami igazi érték az életben és a társadalomban.

mint mondta, a kisz célkitűzéseinek valóra váltásában sok függ az egyes iskolák vezetőitől, a tanároktól, a jövőben a diákoknak nagyobb beleszólási jogot kellene biztosítani az iskola belső életének, valamint a kisz célkitűzéseinek kialakításában, hogy ne csak véleményezzék, hanem formálhassák is azokat - tette hozzá.

Petróczi István tudományos ösztöndíjas, csongrád megye küldötte,

a gabonatermesztési kutatóintézet alapszervezeti kisz-titkára kiemelte, hogy a fiatalok érdekeltek minden, társadalmunkra, a gazdaságra és a politikára vonatkozó döntésben, hiszen a hosszútávú folyamatok előnyeit a fiatalok élvezik majd, és hátrányait is nekik kell viselniük, a fiatal értelmiségiek többsége a szocializmus céljaival, a párt politikai programjával egyetért, amikor bírál, az alkotó cselekvés, az önálló kezdeményezés nagyobb lehetőségeit kéri számon, Petróczi István tolmácsolta a szegedi fiatalok javaslatát: a kisz központi bizottsága vállalja kutatások finanszírozását olyan témákban, amelyek a fiatalokat érintő problémák megoldását segítik, írjon ki pályázatokat társadalomtudományi, műszaki fejlesztési és interdiszciplináris területeken.

/folyt.köv./ kp-si kö/rj km um/ár
14.52 230586 1867

sp0016 2 130 mtib2017 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /14. rész/

molnár lászló, a paksi atomerőmű osztályvezetője

elmondta, hogy vállalatuknál, mint máshol is, az értelmiségieknek gondot okoznak a munka díjazásának, a lakáshelyzetnek és a munka minőségének a feszültségei. fontos, hogy ezek az alapvető feszültségek megszűnjenek, megteremtve a fiataloknak a jó munkakörülményeket és a szociális háttérrel. hangsúlyozta, hogy az atomerőmű üzemeltetése rendkívüli figyelmet, magas fokú szervezettséget igényel munkástól és mérnöktől egyaránt. az erőmű gazdasági előnye ugyanis csak akkor érvényesül, ha a lehető legnagyobb kihasználtsággal üzemel. erre a paksiak büszkék lehetnek: tavaly az ország villamosenergia-termelésének egynegyedét adták. molnár lászló elmondta azt is, hogy a jó termelési és gazdasági eredmények kiemelkedő biztonsági mutatókkal párosulnak. a nemzetközi atomenergia ügynökség ellenőrzéseinek eredményei is igazolják: az erőmű üzeme minden tekintetben megfelel a nemzetközi normáknak.

budaíné kiss mária, a kisz szolnok városi bizottságának

titkára hangsúlyozta, hogy az ideológiai-politikai nevelőmunka az utóbbi időben háttérbe szorult a kisz tevékenységében. ennek részben az az oka, hogy az elmúlt években ható új jelenségek nem illeszkedtek bele a fiatalokban kialakított világképbe. ez az ifjúság ideológiai elbizonytalanodásához vezetett, s figyelmeztetett a világkép kötelező, folyamatos továbbfejlesztésének fontosságára. a tapasztalatok szerint a tanult és a megélt szocializmus között ellentmondást érzékelnek a fiatalok. nélkülözhetetlen a téveszmékkal való leszámolás, s annak vizsgálata, hogy melyek a ma is érvényes ideológiai tézisek.

a felszólaló kifejtette: sürgető feladat a mai jelenségek elhelyezése eszmerendszerünkben, s legalább ennyire fontos annak felismerése, hogy az új tapasztalatok eszméink módosítását igénylik-e vagy csak rövid távon vannak jelen társadalmunk életében. az elméleti tisztázatlanságok miatt a fiatalok egy része elfordult a politizálástól, s ez az ideológiai-politikai nevelőmunka hatékonysága felülvizsgálásának halaszthatatlanságára figyelmeztet. a hatékonyabb társadalmi cselekvéshez nem elég a napi feladatokhoz kötődő agitáció, határozott világnézeti, eszmei orientálásra van szükség - mondotta egyebek között.

/folyt.köv./ ri-na kö/pá km um/ár

14.53

230586 2369

sp0017 2 130 mtib2018 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /15. rész/

nagy brigitta eladó elmondta, hogy nőtt a szolgáltatás

szerteágazó területein dolgozó fiatalok száma. az itt foglalkoztatottak munkájának közös vonása az emberi tényezőnek - a kiszolgálás kulturáltságának, az emberismeretnek - a kiemelt szerepe. a kereskedelemben dolgozó fiatalok - hangsúlyozta - nagy szerepet vállaltak az elmúlt években bevezetett, korszerű üzemeltetési formák meghonosításában is. gondot okoz ugyanakkor a kereskedelemben, illetve az itt foglalkoztatottak mozgalmi tevékenységében, hogy a dolgozók nagy része nő, s rájuk amúgy is nagy feladatok hárulnak a gyermeknevelésben, illetve a család ellátásában.

merczel andrás zenész, a szabadfoglalkozású előadóművészek

kisz-bizottságának titkára a szervezethez tartozó fiatalok helyzetéről adott képet a kongresszusnak. mint mondotta, e művészcsoportnak hosszú idő után, csak a 80-as évek elején adódott lehetősége arra, hogy párbeszédet kezdeményezzen a műfaj helyzetének kulturpolitikai megítéléséről. ettől az időponttól számítható, hogy a popzene, kirovve gyermekbetegségeit, megkezdhetette önálló arculatának kialakítását. e profil határozott jellegét kialakítani azért is szükséges - mutatott rá -, mert ez a művészeti ág a legszélesebb közönségréteghez jut el, és közvetlen, szinte napi hatással van az ideológiailag még kiforratlan ifjúsági kohortályokra. e nemzedékkel szembeni felelőssége követelné a műfajtól, hogy ne csupán az üzleti szempontok, felszínes divatáramlatok alapján tevékenykedjen. a művészeti ág értékközvetítő funkciójának kialakításához a felszólaló a kongresszus segítségét is kérte, igérve, hogy ebben maguk, az ugynevezett könnyűműfaj művészei is partnerek lesznek.

/folyt.köv./ gn-fr pá/rj km um/ár

14.54

230586 1793

sp0018 1 130 mtib2019 /kisz kongresszus/

gyorshír!

németh károly felszólalása

1986. május 23. - a kisz xi. kongresszusának délutáni ülésén felszólalt németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese. átadta az mszmp központi bizottságának üdvözlését a magyar kommunista ifjúsági szövetség tagjainak. a kisz tevékenységét értékelve németh károly elmondta: a szervezet a beszámolási időszak nehezebb időszakai között is eredményesen dolgozott, közreműködött a politika alakításában és valóra váltásában. kivette részét az építőmunkából, a szocialista eszmék terjesztéséből. képviselte és védte a fiatalok érdekeit, segítette társadalmi beilleszkedésüket.

/mti/ gn/pá km um/ár
14.58 230586 0675

-.-

sp0019 2 130 mtib2020 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /16. rész/

x x x

a megyei pártbizottságok vezetőinek találkozója

a tanácskozás szünetében, a kora délutáni órákban hámosi csaba találkozott a megyei pártbizottságoknak a kongresszuson jelen lévő első titkáraival és munkatársaival. a kötetlen, elvtársi légkörű beszélgetésen jelen volt németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, valamint horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára. a résztvevőket köszöntve hámosi csaba hangsúlyozta: a megyei pártbizottságok jelentős támogatást nyújtottak a kisz előtt álló feladatok megoldásához. e hatékony segítségre a jövőben is számít az ifjúsági szervezet.

x x x

devecserné óvári ibolya, a kisz zala megyei bizottságának első

titkára hozzászólásában arra hívta föl a figyelmet, hogy a kisz megújulási törekvései csak akkor válnak valóra, ha a célkitűzések

ab

realisak, és egyben vonzóak a tagság számára. a zala megyei kisz-tagok zöme azonosult, vagy megbarátkozott az elképzelésekkel, amelyeket a kongresszusi dokumentumokban olvastak. úgy vélik, hogy az egyik legfőbb teendő a rétegtörvények megalkotása, de azt személyekre szóló feladatokra kell bontani az alapszervezetekben, és valódi, érdemi vállalásokat tenni - mondotta.

/folyt. köv./ gn-si pá/kö km um/ár
15.17 230586 1368

-.-

sp0020 2 130 mtib2021 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /17. rész/

ezt követően németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese

emelkedett szólásra.

x x x

/beszédét mtib 2001-2007. számú hírünkben közöltük. az embargót az alábbi javítással f e l o l d j u k :

az 1. rész első bekezdésének utolsó előtti sorában a szöveg helyesen:

...tanulásban, a katonai szolgálatban tanúsított helytállását -

mondotta.../

x x x
/folyt. köv./ na pá um/ár
15.26 230586 0565

ab

-.-

sp0021 2 130 mtib2022 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /18. rész/

Lengyel Zsolt budapesti gimnáziumi tanuló a családban és az iskolában tapasztalható érték- és ideológiai válság veszélyeire hívta fel a figyelmet. Mint mondta, a végzett munka társadalmi értéke és anyagi megbecsülése között gyakran nagy a távolság, ez az oktatás-nevelés hitelét, hatékonyságát is ronthatja.

Felhasználásában figyelmeztetett rá: nehezen várható el, hogy hazán felnőtte váljon az a korosztály, amelyet 18 éves koráig gyermekeknek, s mint ilyet, önállótlannak és felelőtleneknek tartanak. A kisz-kongresszus határozatának tizenévesekre vonatkozó részét reális programok tartotta, de mint mondta, egyes részeit a diákszekciónak még tovább kell gondolnia, a megvalósulás módjait illetően.

A diákkormányzat kérdésével kapcsolatban kiemelte: a diákok jogainak érvényesítéséhez ma még elsősorban a kisz adja meg a lehetőséget, de a jövőben meg kellene teremteni a fórumait más, a hallgatói jogon szerveződő érdekképviseletnek is.

/folyt.köv./ kp/rj ár/um
16.47 230586 1064

-.-

sp0022 2 130 mtib2023 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /19. rész/

ezután Rákóczi András, a Kisvárdai városi tanács

elnökhelyettese, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke tette meg szóbeli jelentését a kongresszusnak. A bizottság megállapította, hogy a kongresszusi küldöttek megválasztása demokratikusan történt. A megyei és fővárosi küldöttgyűléseken 723 küldöttet választottak meg, 65 küldöttet pedig közvetlenül nagyüzemi és tanintézeti küldöttgyűléseken. Az ifjúsági szövetség xi. kongresszusán így - a központi bizottság 105 és a központi pénzügyi ellenőrző bizottság 17 tagjával, mint teljes jogú küldöttekkel együtt - összesen 910 szavazati joggal rendelkező küldött képviseli a magyar ifjulkommunistákat. /előre nem látott akadályok és betegség miatt huszonegyen nem érkeztek meg, a szavazati jogú jelenlevők száma így 889./ a mandátumvizsgáló bizottság megállapította, hogy a kongresszus határozatképes.

66

a küldöttek átlagéletkora 26,5 év. közöttük - a kisz kongresszusi történetében először - már nincs 1957-es alapító kisz-tag, de a meghívottak és az elnökség sorában természetesen van: a kongresszus legfiatalabb küldötte Ónodi Imre /hajdu-bihar megye/. A mandátumvizsgáló bizottság véleménye szerint a kongresszusi küldöttek réteg- és szociális összetételének főbb vonásai megfelelően tükrözik a kisz tagságának összetételét, azzal, hogy a dolgozó fiatalok küldötteinek aránya a korábbiaknál magasabb.

Rákóczi András köszöntötte a megalakulásának 40. évfordulója megünneplésére készülő magyar uttörők szövetsége vezetői és bizottságviselői közül jelen lévő 36 uttörő- és ifivezetőt. Majd kiemelte, hogy az ifjúsági mozgalomban tevékenykedők a párt utánpótlásának egyik fő forrását jelentik: a küldöttek majdnem kétharmad része tagja a magyar szocialista munkáspártnak.

A mandátumvizsgáló bizottság elnöke gratulált azoknak a küldötteknek és kisz-szervezeteknek, akik az elmúlt időszakban szakmai és közösségi politikai munkájuk elismeréseként állami és mozgalmi kitüntetésekkel kaptak.

Kitért arra is, hogy kongresszusi küldöttek választották meg Pécs megyében Valastyánné Vízányó Juliát, aki azért nem vehet részt a kongresszus munkájában, mert épp ezekben a napokban várja első gyermekének születését. A tanácskozás idején tehát egy „kongresszusi gyerekkel”, is gyarapodhatunk - mondotta Rákóczi András.

a kongresszus elfogadta a mandátumvizsgáló bizottság jelentését.
/folyt.köv./ sí/kö um/ár
16.50 230586 2462

-.-

sp0023 2 130 mtib2024 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /20. rész/

való Maszri, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke

Felhasználásában emlékeztetett arra, hogy a divsz küldöttsége élénk figyelemmel követi annak az ifjúsági szervezetnek a kongresszusi munkáját, amely otthont ad a divsz irodájának Budapesten. A kisz xi. kongresszusán szereplő kérdések az ifjúsági szövetség és a magyar társadalmi fejlődés, a szocializmus további építése szempontjából kiemelkedő jelentőségűek. Az olyan feladatok napirendre tűzése, mint a szocializmusban rejlő lehetőségek teljesebb kihasználása, az források hatékony mozgósítása, s az ehhez szükséges új módszerek

67

és megoldások kidolgozása, s a kisz tudatos és politikai részvétele ebben a munkában arról tanuskodik, hogy az ifjúsági szövetség felismerte a kor által támasztott új kihívásokat, s készen áll tevékenységének megújítására - vélekedett a divsz elnöke.

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az emberiség fejlődésének történelmi folyamatát meghatározó korban, olyan időszakban élünk, amelyben döntőnk kell bolygónk sorsáról. az imperializmus szélsőséges köreinek erőfölényre törekvő, konfrontációs politikája nyomán megnövekedett a nemzetközi feszültség, a nukleáris és a hagyományos fegyverzetek területén is fokozódott a fegyverkezési hajszája, s tervek születtek a világűr militarizálására. ezért ma fokozottan szükséges a béke megőrzése érdekében tevékenykedni, a haladó erőkkel és a felszabadító mozgalmakkal vállalt szolidaritást erősíteni. a mai kor parancsa abban áll, hogy az ideológiai ellentétek, a társadalmi fejlődés és a nemzetközi élet egyes eseményeinek eltérő megítélése ellenére keressük és találjuk meg az összefogás, az együttműködés lehetőségeit és formáit minden olyan erővel, amely felelősséget érez a világbéke megőrzéséért, a leszerelés megvalósításáért - emelte ki valid maszri.

a divsz e gondolatok jegyében kezdte meg az előkészületeket a tagszervezetek xii. közgyűlésére, amelynek nyitójelét idén november 23-án, budapestén tartják meg. a divsz keresi munkamódszereit korszerűsítésének módját, hogy hatékonyabban válaszolhasson korunk követelményeire és kihívásaira - mondotta a divsz elnöke.

/folyt.köv./ na/pá km um/ár
16.52 230586 2228

-.-

sp0024 2 130 mtib2025 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /21. rész/

vajnorák zsuzsanna borsod-ábauj-zemplén megyei alapszervezeti

titkár hangsúlyozta, hogy az ifjúság gondolkodását és magatartását alapvetően a társadalmi valóság formálja. felhívta a figyelmet arra, hogy az elmúlt évek lelassult mozgásait egészen másként élik meg azok a generációk, amelyeknek már van munkahelyük, lakásuk, egzisztenciájuk. a mai fiatalok előrehaladását, önálló életkezdésüket gyakran a szülők vagyoni helyzete határozza meg. kiemelte, hogy a politikai és az ideológiai nevelésben alapvető változások szükségesek.

ab

az érdekvédelem kérdéseit taglalva kiemelte: többször tapasztalható, hogy különböző fórumokon, illetve szavakban elismerik a kisz jelentőségét, de ténylegesen nem kezelik súlyának megfelelően.

szabadosné bécsi katalin, a kisz gyulai városi bizottságának titkára hozzászólásában arra figyelmeztetett, hogy a természet, a környezet védelme minden fiatal kötelessége. valamennyiünk felelőssége ugyanis, hogy utódaink is élvezhessék az egészséges természeti környezet örömeit. a kisz-nek támogatnia kell minden olyan kezdeményezést, amely a természet megővására irányul.

a természet és az épített környezet védelmére már az utörömozgalomban fel kell készíteni a gyermekeket. ehhez nyújthatnak segítséget az egészséges életmód kialakítását szolgáló vándor- és vizingrárok, a turák, a városszépítő mozgalmak. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a fiatalok szívesebben töltik szabadidejüket kulturált környezetben, ám az ehhez vezető utat meg kell mutatni számukra.

/folyt.köv./ ri-fr pá/kö km um/ár
17.14 230586 1654

-.-

sp0025 2 130 mtib2026 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /22. rész/

bozsik zsuzsanna, a heves megyei gyöngyszöv áfész

számítógép-üzemeltetője a politikai vitakörök munkáját bírálta. a hibák között említette, hogy több helyen a fiatalokat nem érdeklő témákat dolgoznak fel, ezért csökken a rendezvények népszerűsége. szóvá tette az előadók némelyikének felkészületlenségét is, ami még a jó vitaanyagokat is elrontja. e képzési forma tekintélyének visszaszerzése érdekében javasolta, hogy csak olyan előadók álljanak a közösségek elé, akik aktuális, a fiatalokat foglalkoztató kérdésekről szólnak, megfelelő színvonalon.

a továbbiakban az ifjúsági vezetőkészítés gyarapodó gondjairól szólva kiemelte: ma már a fiatalok közül egyre kevesebben vállalják a többhetes elfoglaltságot jelentő tanulást, mert az elvonja őket a munkától, a családtól. át kell gondolni a vezetőkészítés rendszerét. a kisz vezetőit a gyakorlati teendőkre kell alaposan felkészíteni - mondotta.

/folyt.köv./ fr/kö km um/ár
17.19 230586 1010

as

-.-

sp0026 2 130 mtib2027 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /23. rész/

szórádi sándor, a kisz kb titkára arról szól, hogy ma mind

többet vitatkozunk a munkáról, a munkaerkölcsről, az ifjúság munkához való viszonyáról, s ez működési zavarokat is jelez. ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a fiatalság létérdeke az értékrendek korrekciója, ám nem juthatunk előbbre, ha az új értékekről csak beszélünk. azokat képviselni kell a mindennapi életben és magatartás-normává emelni a közéletben, a munkahelyeken, erkölcsi életünkben egyaránt. a fiataloknak olyan társadalmi légkört kell teremteniük, amelyben a tisztességes munka, az alkotóerő kibontakoztatása, a rend, a fegyelem, a kötelességtudat magától értetődővé válik.

a kisz kb titkára hangoztatta, hogy az ifjúsági szövetségnek cselekvő szervezetté kell válnia, mert csak így növekedhet szavának nitele, politikai súlya. a lakáskérdéssel kapcsolatban kiemelte: el kell érni, hogy akik becsületesen élnek és dolgoznak, családalapításuk, önálló életkezdésük után rövid időn belül megkaphassák, vagy megszerezhessek első lakásukat. nem lehet sokáig vállalni azt a meglévő feszültséget, hogy a fiatalok lakáshoz jutásának esélyeit ne a tudásszintjük, munkájuk társadalmi hasznossága, hanem egy ettől független adottság, a szülők anyagi helyzete, vagy erkölcsi támogatása differenciálja. szórádi sándor rámutatott: a lakásgazdálkodás keretén belül meg kell teremteni a lépcsőzetes és az első lakáshoz jutás működőképes intézményét, vissza kell szerezni az ifjúság bizalmát abban, hogy érdemes lakásra, saját otthonra gyűjteni.

a kisz meghirdetett programjaival elsősorban a műszaki-technikai fejlesztés felgyorsítását akarja elérni - hangoztatta a továbbiakban. a versenymozgalomnak kiemelten kell szolgálnia az anyag- és az energiatakarékossági kormányprogram helyi szintű megvalósítását. figyelmeztetett arra: ha a mozgalom nem tud azonnal lépést váltani, ha nem tudja a gazdaságban fiatalos példamutatással a gyorsítási folyamatokat kikényszeríteni, akkor helyrehozhatatlan károk keletkezhetnek. a fejlődés gátjaitól csak a mozgalmi jelleg erősítésével, a demokrácia gyakorlásával, a vállalkozói magatartással, őszinteséggel és nyíltsággal lehet megszabadulni - mondotta végezetül.

/folyt.köv./ -ri/kö km um/ár
17.23 230586 2287

-.-

sp0027 2 130 mtib2028 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /24. rész/

köpeczi béla művelődési miniszter a minisztertanács nevében

köszöntötte a kisz kongresszusát. hangsúlyozta: az ifjúság nevelése és oktatása, a gazdasági és társadalmi életbe való beilleszkedése, életmódjának, világnézetének alakítása társadalmi ügy, amelyet fontosságának megfelelően kell a kormányzati munkában is tekintetbe venni.

- azok az elképzelések - mondotta -, amelyek a kisz működésének szellemi és módszerbeli megújítását célozzák, egybeesnek azzal a koncepcióval, amelyet az oktatás fejlesztési programja és a szeptember elsején bevezetendő oktatási törvény fogalmazott meg. a nevelésben és az oktatásban elsősorban tartalmi korszerűsítést kell végrehajtani, s az intézmények működését az új tudományos, technikai, műveltségbeli, társadalmi szükségletekhez kell igazítani. ennek feltételeit teremti meg a kormány által elfogadott, a VII. ötéves tervre szóló közoktatási program, amelynek keretében nemcsak jelentős tanterem-építésre és egyetemi, főiskolai rekonstrukcióra kerül sor, hanem a személyi feltételek, a pedagógus-ellátottság javítására is, s egy olyan intézményi atmoszféra kialakítására, amely lehetővé teszi, hogy a pedagógusok önállóan, kezdeményezőbben végezhesék munkájukat.

- az oktatási törvény vitájában - emlékeztetett a miniszter - nagy hangsúllyal szerepelt a nevelés kérdése, hiszen magában a társadalomban is jelentkezik az az igény, hogy az ifjúság humanista-szocialista értékrendszer, erre épülő világnézetet és magatartást fogadjon el. a helyenként tapasztalható értékzavar is arra kényszerít, hogy adjunk választ a problémákra, keressük a megoldásokat. a fejlesztési program a szocialista-humanista nevelési célokat erősítette meg azzal, hogy az iskolákat, egyetemeket nemcsak a tanulás, hanem az emberformálás, a szakember- és értelmiségnevelés terepévé kívánja tenni. az iskoláknak arra kell törekedniük, hogy eligazítsák a felnövekvő nemzedéket a kor bonyolult, ellentmondásos folyamataiban, s hogy segítsék a tudatos választ megtalálni a világ, a társadalom problémáira.

- ha így fogjuk fel az iskolák feladatát - hangsúlyozta köpeczi béla -, akkor nyilvánvaló, hogy szoros kapcsolatot tételezünk fel tanár és diák, nevelőtestületek és diákközösségek között. a diákönkormányzat kiszélesítése, a cselekvő öntevékenység kialakítása a kisz és az intézmények közös feladata, s szükséges, hogy e tevékenység legyen szoros kapcsolatban az általános nevelési-oktatási munkával.

/folyt.köv./ kp/kö km um/ár
17.40 230586 2538

-.-

sp0028 2 130 mtib2029 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /25. rész/

az öntevékenységi formák ugyanis alkalmasak az ismeretek terjesztésére, az alkotóképesség és készség kialakítására, a közösségi élet kereteinek megteremtésére egyaránt.

az oktatási törvény és az ahhoz kapcsolódó jogszabályok közép- és felső fokon egyaránt biztosítják a diákok, hallgatók jogait az intézmény belső életének alakításában, az érdekvédelemben, és megadják az önkormányzati formák létrehozásának és működtetésének kereteit. az oktatás és az ifjúsági mozgalom reformmunkálatait ugyanaz a szellemiség hatja át: szeretnénk, ha a felnövekvő nemzedék jó általános műveltséggel és szakképzettséggel rendelkezne, megtalálná életének értelmét a magán- és a közéleti szférában, és szolgálni tudná a közösséget, a nemzet haladását, a szocialista magyar társadalom továbbfejlesztését - mondotta befejezésül a miniszter.

/folyt.köv./ kp/kö km um/ár
17.41 230586 0912

-.-

sp0029 2 130 mtib2030 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /26. rész/

türk zsuzsanna tanár, hajdu-bihar megye küldötte

kiemelte: a tartalmasabb diákmunka, a politikusabb szervezet kialakításában azért is hárul nagy szerep a pedagógusokra, mert ők azok, akik közvetlenül foglalkoznak az ifjúsággal. a politikusabb szervezet azonban nem mindig a nagypolitikát jelenti: a diákok politizálhatnak a tanulással is, s ebben az életkorban egyik legfőbb feladatuk, hogy az iskolai, mozgalmi tevékenységükön keresztül tanulják meg a közéletiséget.

a politikusabb szervezet, a demokratikusabb ifjúsági léggör, a színes ifjúsági mozgalom kialakításában nagy szerep hárul majd az ősszel megalakuló iskolatanácsokra; ez lehet majd az a csoport, amely összefogja, irányítja az iskolai életet, szervezi, segíti a diákkörök munkáját, figyelemmel kíséri a kisz tevékenységét.

juhász andrás, a kisz nógrád megyei bizottságának első

titkára megyei tapasztalataik alapján megállapította, hogy a mozgalom már kilendült a holtpontról. az ifjúság időnként

as

türelmetlen önmagával szemben is, cselekvést, tetteket és sikereket vár a kisz-tól. politikai, társadalmi és gazdasági életünkben folyik a jog- és hatáskörök decentralizálása, a vállalatok is önelszámolási egységeket hoznak létre. ezért a kisz-alapszervezetek jelenlétének fontossága növekszik a döntési pontokon. juhász andrás javasolta, hogy a kongresszusi határozat bővüljön egy, az alapszervezetek szerepének fontosságát rögzítő megállapítással.

/folyt.köv./ kp-si pá/rj km um/ár
18.12 230586 1557

-.-

sp0030 2 130 mtib2031 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /27. rész/

káldi veronika, a győr megyei állami építőipari vállalat

műszaki előkészítője társai nevében is örömmel üdvözölte, hogy a kongresszusi vitadokumentumokban kellő súllyal szerepelt a családalapító fiatalok megkülönböztetett fontosságú problémája, a lakáshoz jutás kérdése. elmondta, hogy a fiatalok általánosságban egyetértenek az előtakarékosági forma és a lakásgazdálkodás korszerűsítését elősegítő elképzelésekkel, de nem látják még minden tekintetben a megvalósítás biztosítékait. kiemelte: olyan lakáselosztási mechanizmust kellene kialakítani, amely reálisabban tükrözi a fiatalok szociális és anyagi helyzetét. fontosnak ítélte azt is, hogy az első lakás megszerzéséhez szükséges készpénzigény ne növekedhessen tovább, s az eddiginél sokkal több olcsó építési telek álljon rendelkezésre. fokozottabb figyelmet érdemel az is - mondotta -, hogy e téren háttérbe szoruljanak a sajnos még sok helyen próbálkozó ügyeskedők, a jogtalan előnyt szerzők.

josef skala, a nemzetközi diákszövetség elnöke a nemzetközi

politikai élet időszakos folyamatait elemezve kifejtette: a világ különböző részén élő fiatalok, diákok egyre szélesebb rétegei kapcsolódnak be tevékenyen a politika formálásába. az ifjúsági és diákmozgalmak mind szélesebb köre véli úgy, hogy a szovjetunió és a többi szocialista ország békekezdeményezései - elsősorban a nukleáris és egyéb tömegpusztító fegyvereknek az évezred végéig történő megsemmisítése, a nukleáris kísérletek betiltására és az ürfegyverkezés megakadályozására vonatkozó javaslatok - jelentik az egyedüli ésszerű alternatívát. az ndsz számos tagszervezetével együttműködve a maga eszközeivel hozzájárul ahhoz, hogy az egyetemi demokratikus ifjúsági mozgalmak legszélesebb köre számára lehetővé tegye a nyílt és konstruktív véleménycserét.

/folyt.köv./ fr-gn/kö km um/ár
18.27 230586 1908

as

-.-

sp0031 2 130 mtib2032 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /28. rész/

hornyák edit, a videoton kisz bizottságának titkára

felszólalásában egyebek közt a kisz egyik alapvető feladatával, a fiatalok politikai nevelésével foglalkozott. hangsúlyozta: a politikai képzés megújításának igénye az előzetes kongresszusi dokumentumokban is megfogalmazódott. javasolta, hogy a jelenlegi keretek között valósítsanak meg sokkal hatékonyabb, intenzívebb képzést, annál is inkább, mert gyorsan változó világunk, környezetünk megköveteli ifjúsági vezetőink naprakész felkészültségét. a továbbiakban a kormány elektronikai programjáról szólt. kiemelte: az utóbbi öt évben a fiatalok tizezrei jutottak magas szintű számítástechnikai ismeretek birtokába. a korszerű technika a tömegbefolyás növelésének eszköze is lehet - mondotta -, s a kongresszus támogatását kérte egy olyan elektronikai ifjúsági program meghirdetéséhez és végrehajtásához, amelyről néhány év múlva elmondható lesz, hogy a 80-as évek ifjúságát megmozgató akció volt.

major zoltán, a nehézipari műszaki egyetem kisz titkára

felszólalásában aláhúzta: az elkövetkező évek értelmisége, szakemberei számára a jövő kialakításában, a szocializmus céljainak megvalósításában való közreműködés elsőrendű feladat.

az egyetemek felépítése, hagyományai lehetőséget adnak arra, hogy különböző közösségi formák jöjjenek létre. e körök gyakorlati tevékenységét az egyetemi-főiskolai tanács is segíti. a kari és kollégiumi önkormányzatok, tudományos diákkörök, szakmai csoportok és klubok hatása az elmúlt években erősödött, s természetes feladat a kisz számára is az e csoportokkal való kapcsolattartás, törekvések megismerése, támogatásuk nyílt, elviekben rendezett, rugalmas rendszerének kialakítása.

/folyt. köv./ na-kp/pá km um/ár
19.01 230586 1807

-.-

sp0032 2 130 mtib2033 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /29. rész/

treuer imre sorállományu határőr arról beszélt, hogy a fegyveres

erők kisz-szervezetei sokat tehetnek, és tesznek is a bevonult fiatalok beilleszkedésének, a szokatlan, szigorubb követelményekhez való gyors alkalmazkodásuknak a segítésére. annak a véleményének adott hangot, hogy a bevonulás előtt sem a tömegtájékoztatási eszközök, sem pedig a baráti beszélgetések nem adnak reális képet, elegendő ismeretet a katonaságról. hangsúlyozta, hogy az intenzív kiképzési program a fiatalok megnyerésével, aktív közreműködésével eredményesen teljesíthető. szóvá tette, hogy a képviselői munka eredményei még sok helyütt nem kapnak megfelelő nyilvánosságot a kisz-rendezvényeken.

kracsun csaba, a kisz fejr megyei bizottságának

első titkára a hazafias-honvédelmi nevelésről szólt. mint mondotta, amíg az óvodáskorban a haza fogalmát érzelmileg a szó varázsa, a dal ereje hozza közelebb, az iskolában már bővül e fogalom. a honvédelemről alkotott elképzelés viszont szinte minden korosztályban a katonasággal kapcsolódik össze. a hazafias-honvédelmi nevelés ideológiai kérdés. el kell érni, hogy a kisz-fiatalok jobban kötődjenek a hazához és a szocialista országok közösségéhez. kracsun csaba felhívta a figyelmet arra is, hogy a kisz nem fordít elég gondot a leszerelt fiataloknak a honvédségnél megszerzett politikai ismereteire, tapasztalataira, nem hasznosítja eléggé ilyen irányu tudásukat.

/folyt. köv./ ri-si kö-pá km -ár
19.22 230586 1526

-.-

sp0033 1 130 mtib2036 /kisz kongresszus/

gyorshír

első nap - befejezés

1986. május 23. - pénteken este fél nyolc után néhány perccel befejeződött a kisz xi. kongresszusának első napi tanácskozása. a kongresszuson hámosi csabának, a kisz kb első titkárának beszámolóját követően negyvenegyen fejtették ki véleményüket az

as

ifjúsági szövetség előtt álló feladatokkal, a kisz megújulási törekvéseivel kapcsolatos kérdésekről. a vitában felszólalt németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese is, aki tolmácsolta az mszmp központi bizottságának üdvözlését.

a tanácskozás szombat reggel a beterjesztett dokumentumok feletti vitával folytatja munkáját. /mti/ ár um
19.40 230586 0663

-.-

sp0034 2 130 mtib2040 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /30. rész/

karácsony jános veszprém megyei munkásőr, a nitrokémia

ipartelepek kisz-bizottságának titkára elmondta: a munkásorség jelentős szerepet vállalt és vállal ma is az ifjúság hazafias, honvédelmi nevelésében. e felelősségteljes tevékenységét - a testület jellegének megfelelően - társadalmi munkában végzi, az ifjúsági mozgalommal együttműködve. ennek a nevelőmunkának a jelentőségére utal például, hogy az ifju gárda tagjainak mintegy 25 százaléka tevékenykedik a munkásőr szakalegységekben.

a küldött ezután a munkásorségben szolgálatot teljesítő fiatalok helyzetét ismeretve rámutatott: a testületben mind több fiatal kap parancsnoki beosztást, s többségük bizonyítja rátermettségét, felkészültségét. ebből is levonható az a következtetés, hogy a fiatalok képesek felelősségteljes megbízatások ellátására - hangoztatta.

kiss jenő, a kisz pest megyei bizottságának első titkára a

felnevelés és az ugynevezett felnőtt társadalomba való beilleszkedés folyamatát vázolván kifejtette: a közéleti szereplésre történő felkészítés első lépcsője az uttormozgalom. a gyermekek itt sajátíthatják el a közösségi lét, az önkifejezés alapelveit. a kisz-nek arra kell törekednie, hogy - a folyamatosságot biztosítva - tovább nevelje a fiatalokat a közéleti aktivitásra, készítse fel őket a felnőtt társadalomba való beilleszkedésre. ezt szolgálja a kisz-nek az a törekvése, hogy a jövőben fokozottabb figyelmet szenteljen a felnövekvő, 14-26 éves korosztály nevelésére.

/folyt.köv./ gn/kö km um/ár
20.08 230586 1595

-.-

sp0035 2 130 mtib2041 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /31. rész/

martonosi attila, a bajai 609. számú ipari szakmunkásképző

intézet tanulója kiemelte, hogy a fiatalok tömegei nagy várakozással tekintenek a magyar diáksport szövetség létrehozása elé. mint mondotta, szűkebb hazájában egyre népszerűbbek a köznevelődési egyesületek, s az utóbbi időben a sportban is kedvelté vált ez a forma. baján például a tanulók 20 százaléka diák-sportegyesületekbe tömörült. a fiatalok legnagyobb része azonban - tette hozzá - nem sportol rendszeresen, pedig mindenkit be lehet vonni a mozgásba, ha az egyben szórakoztató programot jelent. végezetül kérte a kongresszus tagjait, legyenek társai a sportszerető fiataloknak a magyar diáksport szövetség létrehozásában, a diáksport megújításában.

oláh andrás fagazdasági mérnök /vas megye/ a műszaki értelmiség

társadalmi elismertségéről szólva elmondta, hogy azok a vállalatok, amelyek felismerték a szellemi munka szükségességét, még nehéz gazdasági körülmények közt is el tudják, vagy el tudnák ismerni azt anyagilag. ha a tanulást is munkának tartjuk - mondotta -, akkor annak jelentkeznie kell a különböző társadalmi juttatásokban, például az ösztöndíjakban és a munkaviszonyban. indítványozta, hogy a felsőfoku tanintézetekben eltöltött idő is számítson be a munkaviszonyba, úgy, ahogy ez a szakmunkásképzésnél már megvalósult. a felszínre kerülő problémák helyi, megyei szintű érdemi megvitatása érdekében javasolta annak megfontolását, hogy a megyei küldöttek mandátuma maradjon érvényben a következő küldötténtekezetig.

/folyt.köv./ na-si nj/kö km um/ár
20.09 230586 1638

as

-.-

sp0036 2 130 mtib2043 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /32. rész/

szabó béla, a kisz békés megyei bizottságának első titkára

friss hírrel kezdte felszólalását: bejelentette, hogy megszületett a ,,kongresszusi gyermek,,. három kilós és zsoltnak hívják. emlékeztetett arra, hogy a mandátumvizsgáló bizottság jelentésében szerepelt: az egyik küldött-társuk, valastyámmé vízihányó julia igazoltan van távol - a szülőszobán. nos, nem kellett soká várni az örömteli eseményre. a résztvevők nevében az édesanyának és kisfiának jó egészséget kívánt.

a továbbiakban rámutatott: az ifjúsági szövetség arculata és a politizálni akarók közérzete mulik azon, hogy milyen a politikai nevelőmunka hatékonysága. a megyében az elmúlt években számos új elemmel gazdagodott a tömegpolitikai munka. az ifjúsági fórumok szervezése során azonban a gyengeségeket - a kellő információk és a jó propagandisták hiányát - is felismerték. ezért pártmunkásokból, gazdasági vezetőkől és hozzáértő szakemberekből propagandista hálózatot alakítottak ki. a politikai tömegrendezvények számát is sikerült gyarapítani, s azok tartalmasabbá váltak.

a kisz-vezetők és aktivisták képzésével kapcsolatban szóvá tette, hogy egyre nehezebb beiskolázni a fiatalokat, mert a munkahelyi vezetők - gazdasági megfontolásból - nem szívesen engedik őket a kisz-vezetőképző táborokba.

burgman györgy, pécs város kisz-bizottságának első titkára

hangsúlyozta: a kisz politikai jellegének erősítése érdekében fokozatosan változtatni szükséges a szövetség tevékenységének belső arányain, mert jelenleg számos olyan feladatot vállalnak, amelyek nem kapcsolódnak az ifjúsági szövetség jellegéhez, politikai kötelezettségeihez. egyebek között túl kell lépni a rendezvénycentrikusságon, s az utólagos agitálás helyett erősíteni szükséges a kisz előzetes véleményezési jogát. folyamatosan tájékoztatni kell a fiatalokat arról, hogy hol, mit képvisel a kisz. ehhez meg kell tanulni az érdekek feltárásának, egyeztetésének, képviselésének módjait.

a fiatal családok lakáshoz jutási esélyeiről szólva jó példaként említette az ércbányászati vállalat kisz-bizottságának kezdeményezését: ők a társadalmi munkák, kisz-munkák bevételeiből letelepítési segélyalapot hoztak létre a fiatalok támogatására. akciójuk nemcsak anyagi segítség, hanem újabb fiatalokat nyertek meg ezzel az ifjúsági mozgalomnak is.

/folyt. köv./ ri-kp/pá km um/ár
20.35 230586 2427

sp0037 2 130 mtib2044 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /33. rész/

kálmán zsuzsa, a magyar rádió kisz-bizottságának titkára

egy néhány évvel ezelőtti apróhirdetés szövegének felelevenítésével kezdte hozzászólását. egy fiatal, csinos lány keresett férjet magának, s adatainak közlése után ez állt: ,,értelmiségiek kíméljenek, boldog akarok lenni,,. a derűltséggel fogadott idézetet mintegy továbbgondolva a fiatal értelmiségiek helyzetének néhány jellegzetes problémáját vetette fel. kiemelte: néha bizalmatlanság fogadja a fiatalok mégoly konstruktív és elkötelezett véleményeit is. nem ritkán a munkahelyeken, az iskolákban a szubjektív feltételektől, a vezetés személyes jóindulatától függ, mennyire partner az ifjúság. amikor a kisz megújulását sürgetjük, felvetődik a kérdés: képes-e az ifjúsági szervezet egyedül megújulni. a válasz erre: aligha. ugyanis semmiképpen sem szakítható ki társadalmi környezetéből. ezért támogatja szinte minden fiatal a reformtörekvéseket, a gazdasági továbblépés programját.

kálmán zsuzsa felszólalása után a kongresszus befejezte első napi munkáját. szombaton a beszámolóok feletti vitával folytatódik a tanácskozás.

x x x

pedagógus-küldöttek és újságírók találkozója

a kongresszus délutáni ülésének szünetében hámosi osaba találkozott a tanácskozás pedagógus-küldötteivel. a beszélgetésen jelen volt köpeczi béla is. a kisz kb első titkára a résztvevőket köszöntve elmondta: a szövetség a jövőben nagyobb figyelmet kíván fordítani a középiskolás tanulóiifjúság nevelésére. ez azonban nem képzelhető el a pedagógusok közreműködése nélkül. a kisz számít segítségükre, várja észrevételeiket, tanácsaikat.

emőd péter, a kisz kb titkára - ugyancsak az ülés szünetében rendezett találkozón - megköszönte a kongresszusról tudósító hazai és külföldi újságíróknak a kongresszus előkészítése során végzett tájékoztató munkájukat, s hangsúlyozta a sajtó jelentőségét az ifjúsági szervezet, a fiatalok törekvéseinek megismertetésében.

x x x

/folyt. köv./ fr-gn kö/rj km um/ár
20.52 230586 2117

sp0038 2 130 mtib2045 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /34. rész/

a kisz kongresszus első napjának eseményei dióhéjban:

pénteken az építők rózsza ferenc székházában megkezdődött a kisz xi. kongresszusa. a tanácskozást szandtner iván, a kisz kb titkára nyitotta meg. a küldöttek szandtner iván javaslatára elfogadták a kongresszus napirendjét:

1. a kisz központi bizottságának beszámolója; javaslat a xi. kongresszus határozatára.

2. javaslat a kisz szervezeti szabályzatának módosítására.

3. a központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentése.

4. a központi bizottságnak, a központi pénzügyi ellenőrző bizottságnak és a kb irányításával működő rétegtanácsok tagjainak és tisztségviselőinek megválasztása.

ezt követően a kisz központi bizottságának beszámolóját hámosi csaba, a kisz kb első titkára terjesztette elő.

a központi pénzügyi ellenőrző bizottság írásos jelentéséhez pongrácz antal, a bizottság elnöke fűzött szóbeli kiegészítést.

ezután megkezdődött a beszámoló és a küldöttek elé terjesztett egyéb dokumentumok feletti vita, amelyben sorrendben a következők szólaltak fel:

mihalics veronika, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára,

rusznák andrás, a máv záhonyi csomópontja üzemi kisz bizottságának titkára,

varga-sabján lászló, a kisz kb titkára,

sokhegyi brigitta, a balatonfüredi szivkórház ápolónője,

kovács sándor, a bács-kiskun megyei magyar-szovjet barátság mgtsz elnöke,

kiss péter, a kisz budapesti bizottságának első titkára,

dr. pávó imre, a szegedi orvostudományi egyetem klinikai orvosa,

viktor misin, az össz-szövetségi Lenini kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára,

germer éva, az mtv pécsi körzeti stúdiójának riportere,

ladányi istván főhadnagy, kisz bizottsági titkár,

ádám lászló, a tatabányai szénbányák vájára,

balogh erika tanuló,

petróczy istván tudományos ösztöndíjas, a gabonatermesztési kutató intézet alapszervezeti kisz titkára,

molnár lászló, a paksi atomerőmű osztályvezetője,

budainé kiss mária, a kisz szolnok városi bizottságának titkára,
/folyt. köv./ gn/pá um/ár
20.56 230586 2177

-.-

sp0039 2 130 mtib2046 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /35. rész/

nagy brigitta eladó,

merczel andrás zenesz, a szabadfoglalkozású előadóművészek kisz bizottságának titkára,

devecserné óvári ibolya, a kisz zala megyei bizottságának első titkára,

németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese,

lengyel zsolt budapesti gimnáziumi tanuló.

ezután rákóczi andrás, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke ismertette a bizottság jelentését, amelyet a kongresszus tudomásul vett. ezt követően folytatódott a vita, amelynek további felszólalói a következők voltak:

valid maszri, a demokratikus ifjusági világszövetség elnöke,

vajnorák zsuzsanna borsod-abauj-zemplén megyei alapszervezeti titkár,

as

szabadosné bécsi katalin, a kisz gyulai városi bizottságának titkára,

bozsik zsuzsanna, a heves megyei gyöngyszöv áfész számítógép-üzemeltetője,

szórádi sándor, a kisz kb titkára,

köpeczi béla művelődési miniszter,

türk zsuzsanna tanár, hajdu-bihar megyei küldött,

juhász andrás, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára,

káldi veronika, a győr megyei állami építőipari vállalat műszaki előkészítője,

josef skala, a nemzetközi diákszövetség elnöke,

hornyák edit, a videoton kisz-bizottságának titkára,

major zoltán, a nehézipari műszaki egyetem kisz titkára,

treuer imre sorállományu határőr,

kracsun csaba, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára,

karácsony jános veszprém megyei munkásör, a nitrokémia ipartelepek kisz-bizottságának titkára,

kiss jenő, a kisz pest megyei bizottságának első titkára,

martonosi attila, a bajai 609. számú ipari szakmunkásképző intézet tanulója,

oláh andrás fagazdasági mérnök,
/folyt. köv./ gn/pá um/ár
20.58 230586 1765

-.-

sp0040 2 130 mtib2047 /kisz kongresszus/

megkezdődött a kisz xi. kongresszusa /36. rész/

szabó béla, a kisz békés megyei bizottságának első titkára,

burgman györgy, pécs város kisz bizottságának első titkára,

kálmán zsuzsa, a magyar rádió kisz-bizottságának titkára.

ezzel a kongresszus első napja befejeződött.

x x x

a tanácskozás szüneteiben hámosi csaba találkozott a munkásmozgalom veteránjaival, a megyei pártbizottságok első titkáraival, valamint a pedagógus-küldöttekkel. emőd péter a kongresszusról tudósító újságírókkal találkozott.

x x x

a kisz xi. kongresszusának első napjáról tudósítottak: baumann lászló, csákvári jános, frank róbert, garajszki istván, kondorné tóvizi piroska, nagy attila és szilágyi gábor. /mti/ gn/pá
21.03 230586 0788

as

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 24.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

növelik a bojlergyártást

1986. május 24. - a fejlesztő és korszerűsítő munkák eredményeképpen ebben az esztendőben a korábbinál jóval több - mintegy 270-280 ezer - különböző ürtartalmu bojler gyártanak a hadháztéglási hajdusági iparművekben. ezzel már közelebb jutnak az elmúlt években jelentősen megnövekedett hazai igények kielégítéséhez, és növelni tudják tőkés exportjukat is. az itt gyártott melegvíz-tárolók legnagyobb vásárlója franciaország. e piacra évente mintegy hetvenezer készüléket szállítanak, ami csaknem egynegyede a teljes francia bojler-importnak.

a vállalat vezetősége a hetedik ötéves terv kidolgozásakor programba vette, hogy a tervciklus végére 320 ezer bojler gyártanak a hajdusági iparművekben. úgy döntöttek, hogy a bojlergyártás mennyiségi növelésére és minőségének javítására gépeket bérelnek nyugat-európából. a lízing-szerződés alapján beérkező gépeket a tervek szerint 1986 végén, illetve a jövő esztendő elején akarják munkába állítani. /mti/

szü/éva/st/mz sn
00.10 240586 1015

-.-